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Підручник «Політична система Федеративної Республіки Німеччина» дає всебічний огляд різних аспектів 

політичної системи Німеччини. Від історичного розвитку до сучасних викликів та перспектив 
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зрозуміти та застосувати систематичний підхід. 
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Назва: Політичний устрій Федеративної Республіки 

Німеччини 
 

I. Вступ 

   A. Вступ 

Федеративна Республіка Німеччина, також відома як Німеччина, є демократичною і федеративною 

державою в Центральній Європі. З моменту свого заснування в 1949 році вона пройшла через бурхливу 

історію і стала однією з провідних політичних і економічних держав світу. Політичний устрій ФРН 

базується на Основному законі, який був прийнятий після Другої світової війни і становить основу 

державного порядку і прав громадян. 

 

У цьому вступі ми дамо огляд структури та основних особливостей політичної системи Федеративної 

Республіки Німеччини. При цьому ми матимемо справу з конституційними основами, конституційними 

органами, законодавством, партійним ландшафтом, виборами, федеративним устроєм, основними 

правами та роллю Німеччини в Європейському Союзі. Крім того, ми матимемо справу з поточними 

політичними викликами та майбутніми перспективами. 

 

Політична система Німеччини характеризується демократичною орієнтацією, поділом влади, 

федералізмом і сильною участю громадян у політичних процесах. Щоб забезпечити здорове розуміння, 

ми детально розглянемо окремі аспекти системи та пояснимо їх значення для суспільства та політичного 

ландшафту Німеччини. 

 

Цей підручник покликаний допомогти вам, як читачеві, краще зрозуміти політичну систему Федеративної 

Республіки Німеччини та отримати уявлення про функціонування та структури, які формують німецьку 

демократію. Сподіваємося, що даний підручник допоможе розширити ваші знання про політику і 

державний устрій Німеччини і забезпечить вам міцну основу для подальшого вивчення і обговорення. 

Тепер давайте заглибимося в захоплюючий світ німецької політики і познайомимося з основами 

політичної системи ФРН. 
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B. Історична довідка 

 

Історичне тло політичної системи ФРН тісно пов'язане з подіями 20 століття, зокрема з Першою та Другою 

світовими війнами та поділом Німеччини після 1945 року. 

 

1. Веймарська республіка і націонал-соціалізм: 

Після Першої світової війни в 1919 році була проголошена Веймарська республіка, перша демократична 

республіка Німеччини. Однак Веймарська республіка відзначалася політичною нестабільністю, 

економічними проблемами і соціальною напруженістю. Згодом Велика депресія 1930-х років призвела 

до політичної радикалізації багатьох людей, що в кінцевому підсумку призвело до захоплення влади 

Адольфом Гітлером і Націонал-соціалістичною німецькою робітничою партією (НСДАП) в 1933 році. 

 

2. Третій рейх і Друга світова війна: 

У нацистську епоху Німеччина трансформувалася в тоталітарну диктатуру. Нацистський уряд проводило 

агресивну зовнішню політику, що призвело до початку Другої світової війни в 1939 році. У наступні роки 

під керівництвом Гітлера Німеччина вчинила неймовірні злочини, включаючи Голокост і численні 

військові злочини. 

 

3. Поразка і поділ Німеччини: 

Друга світова війна закінчилася в 1945 році поразкою Німеччини. Країна була розділена на чотири 

окупаційні зони, якими управляли союзники (США, СРСР, Великобританія і Франція). Радянська 

окупаційна зона пізніше стала НДР (Німецька Демократична Республіка), а західні зони утворили 

Федеративну Республіку Німеччина в 1949 році. 

 

4. Заснування Федеративної Республіки Німеччина: 

23 травня 1949 року набув чинності Основний закон ФРН. Вона створювалася як тимчасова конституція 

для відновлення державних структур і зміцнення демократії. Конрад Аденауер став першим канцлером 

ФРН, і політична система почала формуватися. Федеративна Республіка Німеччина перетворилася на 

парламентську систему правління з сильним акцентом на основні права та поділ влади. 

 

5. Холодна війна і німецька єдність: 

Під час холодної війни Німеччина була розділена на дві окремі держави, ФРН на заході і НДР на сході. 

Берлінська стіна, зведена в 1961 році, символізувала поділ Німеччини і світу на два політичні табори. 

Возз'єднання Німеччини остаточно відбулося 3 жовтня 1990 року, після падіння стіни в 1989 році і 

відмови НДР від свого державного суверенітету. Об'єднання призвело до глибоких політичних, 

економічних і соціальних змін по всій Німеччині. 

 

Історичний фон Німеччини позначений часами демократії, а також етапами диктатури та поділу. 

Політична система Федеративної Республіки Німеччини була розроблена на основі досвіду та уроків 
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минулого і прагне до стабільної та демократичної держави, яка захищає права і свободи своїх громадян. 

Цей історичний розвиток становить основу сьогоднішньої політичної системи Федеративної Республіки 

Німеччини. 

 

   C. Verfassungsgrundlagen 

 

Політична система ФРН базується на кількох конституційних основах, які регулюють основні права, 

структуру держави та функціонування державних інститутів. Найважливішими конституційними основами 

є: 

 

1. Основний закон (ГГ): 

Основний закон є конституцією Федеративної Республіки Німеччини і набув чинності 23 травня 1949 року. 

Вона була прийнята під враженням від досвіду націонал-соціалізму і Другої світової війни. Основний 

закон закладає основні принципи держави, включаючи демократію, федералізм, верховенство права, 

поділ влади і захист основних прав. 

 

2. Загальна декларація прав людини: 

Хоча вона не має прямої юридичної сили для Німеччини, Загальна декларація прав людини Організації 

Об'єднаних Націй 1948 року вважається фундаментальною частиною німецького конституційного ладу. 

Вона становить основу основоположних прав, закріплених в Основному Законі, і підкреслює невід'ємні 

права і свободи кожної людини. 

 

3. Конституції штатів: 

Кожна з 16 федеральних земель Німеччини має власну конституцію штату, яка регулює організацію та 

обов'язки державних органів. Конституції цих держав не повинні суперечити Основному закону і 

знаходяться під його контролем. 

 

Конституційні основи складають основу політичної системи Федеративної Республіки Німеччини і 

гарантують демократичний порядок, повагу до прав людини і гарантії верховенства права. Основний 

Закон є найважливішою і найавторитетнішою конституційною нормою, яка встановлює основні принципи 

і правила організації держави і співіснування громадян. 
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II. Конституційні органи 

   A. Бундестаг 

      1. Завдання і функції 

Бундестаг є найважливішим і центральним органом німецького парламенту і разом з Бундесратом 

утворює законодавчий орган Федеративної Республіки Німеччини. Її завдання і функції різноманітні і 

мають вирішальне значення для демократії і політичних процесів в країні. Ось основні завдання і функції 

Бундестагу: 

 

a. Законодавство:  

Головним завданням Бундестагу є законодавство. Разом з Федеральною радою вона приймає нові закони 

і може змінювати або скасовувати існуючі закони. Законопроекти можуть вноситися як Федеральним 

урядом, так і парламентськими групами в Бундестазі. 

 

b. Бюджетне законодавство:  

Бундестаг має право приймати рішення про федеральний бюджет. Він розглядає і затверджує федеральні 

доходи і витрати і контролює фіскальну політику уряду. 

 

c. Вибори Федерального канцлера:  

Бундестаг обирає Федерального канцлера. Після виборів до Бундестагу федеральний президент 

пропонує кандидата, якого потім має обрати Бундестаг. Щоб бути обраним, кандидату потрібна 

абсолютна більшість поданих голосів. 

 

d. Функція управління:  

Бундестаг здійснює важливу контрольну функцію по відношенню до федерального уряду. Він контролює 

роботу уряду, контролює виконання законів і може повалити уряд через вотум недовіри. 

 

e. Комітети:  

Бундестаг формує різні комітети, які займаються конкретними темами і фактичними питаннями. Ці 

комітети готують законопроекти, проводять слухання, контролюють роботу уряду. 

 

f. Дебати та політичні дискусії:  

Бундестаг – це місце, де відбуваються політичні дебати. На пленарних засіданнях депутати 

Європарламенту можуть висловлювати свої погляди та думки, оскаржувати один одного та обмінюватися 

аргументами. 

 

g. Представництво громадян:  
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Бундестаг є центральним органом політичного представництва в Німеччині. Депутати Європарламенту 

представляють інтереси громадян і задовольняють їх турботи і вимоги. 

 

h. Європейська інтеграція:  

Бундестаг відіграє важливу роль у європейській інтеграції. Він ратифікує європейські договори і 

встановлює керівні принципи для роботи німецьких членів Європейського парламенту. 

 

Таким чином, Бундестаг є серцем парламентської демократії в Німеччині. Його різноманітні завдання та 

функції забезпечують політичну участь громадян, контроль уряду з боку парламенту та формування 

законодавства та політичних орієнтирів у країні. 

 

 

      2. Вибір і склад 

 

Депутати Бундестагу, також відомі як депутати, обираються кожні чотири роки на загальних, вільних і 

таємних виборах. Бундестаг обирається за принципом персоніфікованого пропорційного представництва, 

що означає, що в розподілі мандатів відіграють роль як прямі кандидати, так і державні списки партій. 

Ось найважливіша інформація про вибори і склад Бундестагу: 

 

a. Дата виборів:  

Вибори до Бундестагу відбуваються кожні чотири роки. Точна дата виборів буде визначена Федеральним 

президентом за погодженням з Федеральним урядом. 

 

b. Виборча система:  

Німеччина має персоніфіковану систему пропорційного представництва. Виборці мають два голоси. З 

першим голосуванням вони обирають прямого кандидата свого округу, який перемагає на мажоритарних 

виборах. Другим голосуванням вони голосують за партію, яка впливає на пропорційне представництво. 

 

c. Перше голосування (прямі мандати):  

Всього в Німеччині 299 виборчих округів. Кандидат, який набрав найбільшу кількість голосів в окрузі, 

отримує прямий мандат і проходить безпосередньо в Бундестаг. 

 

 

d. Друге голосування (мандати списку):  

Друге голосування є вирішальним для розподілу місць у Бундестазі. Другі голоси партій конвертуються в 

земельні списки. У Бундестазі представлені партії, які отримують не менше 5% голосів виборців або три 

прямих мандата. Нависання та балансування мандатів забезпечують краще збалансоване 

співвідношення партій та голосів у Бундестазі. 
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e. Порогове застереження:  

Існує поріг у 5%, який передбачає, що партії, які отримають менше 5% других голосів, не отримають 

мандатів у Бундестазі. 

 

f. Розподіл місць:  

Бундестаг складається щонайменше з 598 членів, але може стати більшим за рахунок надмірних мандатів 

і балансування мандатів. Фактична кількість місць залежатиме від явки та результатів. 

 

g. Політичні групи:  

Депутати, які належать до партії, утворюють депутатські групи в Бундестазі. Політичні групи - це 

організовані об'єднання членів парламенту, які діють разом і представляють політичні позиції своєї партії 

в парламенті. 

 

Склад Бундестагу відображає політичне розмаїття Німеччини. Кількість місць, які отримає кожна партія, 

залежить від її підтримки виборців. Депутати Бундестагу представляють інтереси своїх виборців, 

обговорюють законопроекти, контролюють уряд і допомагають формувати політику країни. 

 

      3. Методи роботи та процеси прийняття рішень 

 

Бундестаг є центральним органом законодавчого органу в Німеччині і працює відповідно до 

встановлених процедур і процедур. Ось важлива інформація про методи роботи та процеси прийняття 

рішень у Бундестазі: 

 

a. Пленарні засідання:  

Робота Бундестагу відбувається переважно на пленарних засіданнях. Ці зустрічі відкриті для 

громадськості і зазвичай проходять три-чотири дні на тиждень. Саме тут обговорюються законопроекти, 

проводяться політичні дебати і приймаються рішення. 

 

 

b. Законодавча процедура:  

Законодавство в Бундестазі дотримується певної процедури. По-перше, законопроект вноситься 

федеральним урядом або парламентськими групами Бундестагу. Згодом проект обговорюється у 

відповідних комітетах і при необхідності вносяться поправки. Після обговорення в комітеті проект буде 

обговорений і проголосований на пленарному засіданні Бундестагу. 

 

c. Комітети:  
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Бундестаг має різні комітети, які займаються конкретними темами та фактичними питаннями. Народні 

депутати направляються в ці комітети, де вони детально працюють над законопроектами. Робота в 

комітетах дозволяє провести ґрунтовне обговорення питань та підготовку до пленарних засідань. 

 

d. Дебати та виступи:  

Під час пленарних засідань депутати Європарламенту мають можливість висловити свою думку з питань 

та висловити свою позицію у виступах. Дебати часто жваві і служать для обміну та обговорення різних 

точок зору. 

 

e. Голоси:  

Рішення в Бундестазі зазвичай приймаються шляхом голосування. Депутати голосують за законопроекти, 

пропозиції та інші політичні питання. Більшість голосувань відбувається поіменно, а це означає, що 

поведінка кожного члена Європарламенту під час голосування є загальновідомою. 

 

f. Групова дисципліна:  

Більшість членів Європарламенту є членами політичної групи і зазвичай голосують відповідно до так 

званої групової дисципліни. Це означає, що в більшості випадків вони дотримуються лінії своєї партії і 

голосують як одне ціле. 

 

g. Створення коаліцій:  

У Німеччині прийнято формувати урядову коаліцію після федеральних виборів. Партії, які разом мають 

більшість у Бундестазі, формують коаліцію і формують уряд. 

 

h. Парламентський контроль:  

Бундестаг виконує важливу контрольну функцію по відношенню до уряду. Депутати можуть ретельно 

перевіряти і притягувати уряд до відповідальності за допомогою запитань, допитів і слідчих комісій. 

 

Методи роботи та процеси прийняття рішень у Бундестазі є прозорими та демократичними. Члени 

парламенту представляють інтереси громадян, розробляють законопроекти, проводять дебати і 

здійснюють важливу контрольну функцію для забезпечення того, щоб уряд діяв в інтересах народу. 

 

 

   B. Федеральна рада 

      1. Завдання і функції 
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Бундесрат є другою палатою німецького парламенту і представляє інтереси 16 федеральних земель. У 

політичній системі ФРН на Бундесрат покладені різні важливі завдання і функції. Ось основні завдання і 

функції Федеральної ради: 

 

a. Участь у законодавстві:  

Федеральна рада займається законодавством на федеральному рівні. Він повинен розглянути і схвалити 

законопроекти, прийняті Бундестагом, перш ніж вони зможуть набути чинності. Федеральна рада може 

пропонувати поправки до законопроектів або висловлювати заперечення. 

 

б. Представництво інтересів федеративних земель:  

Бундесрат представляє інтереси федеральних земель і захищає їх інтереси. Землі мають різні політичні, 

економічні та соціальні обставини, і Федеральна рада стежить за тим, щоб ці особливості були враховані 

в законодавстві. 

 

c. Співробітництво з Бундестагом:  

Бундесрат тісно співпрацює з Бундестагом. Для прийняття законів часто потрібне схвалення Федеральної 

ради. Прийнято обговорювати законопроекти в Бундесраті з представниками земель з метою пошуку 

можливих змін або компромісів. 

 

d. Участь у внесенні змін до Конституції:  

Поправки до Конституції вимагають схвалення Федеральної ради. Поправка до конституції може 

відбутися лише в тому випадку, якщо вона отримає більшість у дві третини голосів як у Бундестазі, так і в 

Бундесраті. 

 

e. Думки щодо європейських справ:  

Бундесрат бере участь у формулюванні позиції Німеччини щодо європейських справ. Перш ніж 

Федеральний уряд почне переговори в Європейському Союзі, він повинен отримати схвалення 

Бундесрату. 

 

f. Політичний контроль:  

Федеральна рада є не тільки законодавчою палатою, а й політичним органом. Він може робити політичні 

заяви, створювати слідчі комісії і критично контролювати роботу федерального уряду. 

 

g. Представництво в Погоджувальному комітеті:  

Якщо Бундестаг і Бундесрат не можуть домовитися про законопроект, утворюється комітет з медіації. 

Федеральна рада направляє представників в цей комітет для пошуку рішень і пошуку компромісу. 
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Таким чином, Бундесрат виконує важливу функцію в німецькому законодавстві і сприяє врахуванню 

інтересів федеральних земель. Залучення Бундесрату до законодавства забезпечує збалансоване та 

федеральне оформлення політичних рішень у Німеччині. 

 

 

      2. Склад та представлення земель 

Бундесрат є палатою німецького парламенту і складається з представників 16 федеральних земель. Склад 

Бундесрату відображає федеративний устрій Німеччини і забезпечує адекватне врахування інтересів 

кожної країни. Ось деякі важливі відомості про склад і представництво держав в Бундесраті: 

 

a. Кількість представників на країну:  

Кожна з 16 федеральних земель представлена в Бундесраті певною кількістю представників, надісланих 

урядом землі. Кількість представників залежить від чисельності населення країни. Великі країни мають 

більше представників, ніж малі. 

 

b. Прем'єр-міністри та державні міністри:  

Представниками країни в Бундесраті зазвичай є прем'єр-міністр та / або державний міністр відповідної 

країни. Вони делегуються урядом штату і представляють інтереси своєї держави в обговореннях 

Бундесрату. 

 

c. SRmmberechRgung:  

Виборчі права земель у Бундесраті залежать від кількості їхніх представників. Кожна країна має певну 

кількість голосів, які здійснюють її представники в Бундесраті. Голосування, як правило, однакове, що 

означає, що представники країни координують і голосують однаково. 

 

d. Зважування голосів:  

Кількість голосів країни залежить від чисельності населення. Великі держави, такі як Північний Рейн-

Вестфалія або Баварія, мають більше голосів, ніж невеликі держави, такі як Бремен або Саар. Це гарантує, 

що голоси країн зважуються відповідно до чисельності населення. 

 

e. Представництво провінційних урядів:  

Бундесрат не є виборною палатою, а складається з представників урядів земель. Як складові землі 

Федеративної Республіки Німеччини, землі є автономними і можуть вільно призначати своїх 

представників. 

 

f. Принцип обертання:  
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Представники тієї чи іншої держави в Бундесраті можуть змінюватися в залежності від того, яка партія 

має більшість в уряді штату. Принцип ротації передбачає регулярні зміни та гнучке представництво 

інтересів країн. 

 

Склад і представництво земель в Бундесраті є невід'ємною частиною структури німецького федералізму. 

Бундесрат гарантує, що окремі федеральні землі адекватно представлені в політичних рішеннях на 

федеральному рівні і щоб їх інтереси були почуті. Участь земель у Бундесраті забезпечує збалансований і 

федеральний дизайн законодавства і політики в Німеччині. 

 

      3. Методи роботи та процеси прийняття рішень 

 

Методи роботи і процеси прийняття рішень в Бундесраті відрізняються від методів Бундестагу, оскільки 

Бундесрат є палатою земель і представляє інтереси окремих земель. Ось деякі важливі відомості про 

методи роботи Федеральної ради та процеси прийняття рішень: 

 

a. Пленарні засідання:  

Федеральна рада збирається на пленарні засідання, які зазвичай проводяться один раз на місяць. На цих 

зустрічах представники федеральних земель збираються разом, щоб обговорити і проголосувати за 

законопроекти та інші політичні питання. 

 

b. Участь у законодавстві:  

Федеральна рада займається законодавством на федеральному рівні. Після того, як Бундестаг прийняв 

закон, він повинен бути розглянутий і схвалений Бундесратом, перш ніж він зможе вступити в силу. 

Федеральна рада також може пропонувати поправки до законопроектів або висловлювати заперечення. 

 

c. Комітети:  

Федеральна рада має різні комітети, які займаються конкретними питаннями. Комітети готують 

обговорення на пленарному засіданні та готують висновки щодо законопроектів. 

 

d. Представництво інтересів федеративних земель:  

Представники федеральних земель вносять інтереси урядів своїх відповідних земель в обговорення 

Бундесрату. Вони обговорюють вплив законодавчих пропозицій на країни і шукають рішення, які 

відповідають інтересам країн. 

 

e. Голосування:  

Голосування в Бундесраті здійснюється за так званою «двопалатною процедурою». Першим кроком є 

голосування на пленарному засіданні Федеральної ради. Кожна країна має певну кількість голосів, які 

здійснюють її представники. Голосування є рівномірним, що означає, що представники країни 

координують і голосують однаково. 
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f. Погоджувальний комітет:  

Якщо Бундестаг і Бундесрат не можуть домовитися про законопроект, утворюється комітет з медіації. 

Комітет з медіації складається з представників Бундестагу та Бундесрату, які шукають рішення та 

знаходять компроміс. 

 

g. ZusRmmungspflicht:  

Деякі закони, передбачені Конституцією, вимагають згоди Федеральної ради. До них відносяться, 

наприклад, закони, які зачіпають базову структуру федерального уряду або права і обов'язки штатів. 

 

Бундесрат є важливим органом німецького парламенту і відіграє вирішальну роль у законодавстві на 

федеральному рівні. Методи роботи та процеси прийняття рішень Федеральної ради спрямовані на 

належне врахування інтересів окремих федеральних земель та забезпечення федерального балансу в 

політичному дизайні. Участь земель у Бундесраті забезпечує тісну співпрацю між федеральним урядом і 

землями і забезпечує збалансоване вироблення політики в Німеччині. 

 

   C. Президент Конфедерації 

      1. Завдання і функції 

Федеральний президент є главою держави Федеративної Республіки Німеччини і має представницькі, 

представницько-політичні та конституційні завдання. Його роль в першу чергу представницька, що 

робить його важливим символізмом єдності для країни. Ось основні завдання і функції федерального 

президента: 

 

a) Представництво держави: 

Федеральний президент представляє Федеративну Республіку Німеччина вдома та за кордоном. Він 

представляє країну зовні і приймає державних гостей, дипломатів і представників інших країн. В його 

представницькі обов'язки входять державні візити, прийоми, данина пам'яті та участь в публічних 

заходах. 

 

b) Підписання та оприлюднення законів: 

Федеральний президент займається законодавством. Він підписує закони, прийняті Бундестагом і 

Бундесратом, і вводить їх в дію. Підпис Федерального президента необхідний для вступу законів в силу. 

 

c) Призначення та звільнення Федерального уряду: 

Федеральний президент має право призначати Федерального канцлера. Після виборів до Бундестагу 

федеральний президент пропонує кандидата, який потім обирається Бундестагом. Федеральний 

президент також призначає федеральних міністрів, які призначаються за пропозицією Федерального 

канцлера. Він може відправити у відставку федеральний уряд на вимогу федерального канцлера. 
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d) Помилування та помилування: 

Федеральний президент має право здійснювати помилування і пом'якшувати вироки. За пропозицією 

федерального міністра юстиції він може відмовитися або зменшити тюремні терміни, штрафи або інші 

санкції. 

 

e) Notverordnungsrecht: 

У певних ситуаціях, наприклад, у разі надзвичайної загрози громадському порядку та безпеці, 

Федеральний президент конституційно може видавати так звані надзвичайні укази. Однак вони дійсні 

протягом обмеженого періоду часу і повинні бути підтверджені ретроспективно Федеральним урядом і 

Бундестагом. 

 

f) Виступи та політичні імпульси: 

Федеральний президент виступає з промовами і промовами з актуальних політичних і соціальних питань. 

Роблячи це, він може надати політичний імпульс і вирішити важливі питання в суспільстві. 

 

g) Символьна функція: 

Як глава держави, Федеральний президент уособлює єдність та самобутність Федеративної Республіки 

Німеччини. Вона має важливу для країни функцію єдності та інтеграції і покликана з'єднати народи 

Німеччини один з одним. 

 

Таким чином, Федеральний президент відіграє важливу представницьку та конституційну роль у 

політичному порядку Німеччини. Вона виступає як представник країни, є частиною парламентської 

системи і має різні конституційні повноваження, які служать стабільності і функціонуванню 

демократичних інститутів. 

 

      2. Вибори і термін повноважень 

 

Федеральний президент обирається Федеральними зборами. Термін повноважень Федерального 

президента становить п'ять років. Ось найважливіша інформація про вибори і термін повноважень 

федерального президента: 

 

a) Wahlprozedere: 

Федеральні збори - це орган, який спеціально збирається для виборів федерального президента. Вона 

складається з депутатів Бундестагу і рівної кількості представників земель. Члени Бундестагу утворюють 

одну половину Федеральних зборів, а іншу половину делегує земель. Члени Федеральних зборів 

обирають Федерального президента таємним голосуванням. 
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b) Wahlvoraussetzungen: 

Федеральний президент повинен бути не молодше 40 років і мати німецьке громадянство. Він не може 

обіймати жодних інших посад, зокрема політичних посад, і повинен мати право бути обраним до 

Бундестагу. 

 

c) Дата виборів: 

Федеральні Збори скликаються для обрання Федерального Президента не пізніше ніж за 30 днів до 

закінчення терміну повноважень діючого Федерального Президента або після його передчасної 

відставки. 

 

d) Спосіб голосування: 

У першому і другому бюлетенях потрібно абсолютна більшість голосів членів Федеральних зборів. Якщо 

жоден кандидат не набрав абсолютної більшості в першому і другому бюлетенях, проводиться третє 

голосування. У третьому турі обирається кандидат, який набрав найбільшу кількість голосів. 

 

e) Переобрання: 

Президент Конфедерації може бути переобраний, але обмежений одноразовими переобраннями. Таким 

чином, повторна кандидатура можлива після п'ятирічного терміну повноважень. 

 

f) Перебування: 

Термін повноважень федерального президента становить п'ять років і починається з інавгурації. 

Дострокове закінчення терміну повноважень може бути здійснено шляхом відставки або процедури 

імпічменту, які здійснюються лише у виняткових випадках і в жорстких конституційних умовах. 

 

Вибори і термін повноважень Федерального президента регулюються Основним законом Федеративної 

Республіки Німеччини. Вони гарантують, що Федеральний президент обирається на основі 

демократичної легітимності і має обмежений термін повноважень для забезпечення безперервності і 

стабільності представницьких завдань і функцій глави держави. 

 

 

      3. Роль та представництво 

Роль Федерального президента в Німеччині переважно представницька. Як глава держави Федеративної 

Республіки Німеччина, Федеральний президент уособлює єдність та самобутність країни. Його 

представницькі завдання символізують демократичні інститути, зміцнюють репутацію країни та 

зміцнюють довіру громадян до політичного порядку. Ось найважливіші аспекти ролі та представництва 

Федерального президента: 

 

a) Einheitssymbolik:  
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Федеральний президент представляє всю Федеративну Республіку Німеччина. Незалежно від 

політичних розбіжностей у поглядах і регіональних відмінностей, федеральний президент виступає 

за єдність країни і символізує спільну ідентичність всіх громадян. 

 

b) Представництво в країні та за кордоном:  

Федеральний президент представляє Федеративну Республіку Німеччина вдома та за кордоном. Він 

приймає державних гостей і дипломатів, проводить державні візити і бере участь в міжнародних 

заходах. При цьому вона просуває інтереси Німеччини і розвиває двосторонні відносини з іншими 

державами. 

 

c) Передача цінностей та політичних імпульсів:  

Федеральний президент виступає з промовами і промовами з актуальних політичних і соціальних 

питань. Роблячи це, він передає такі важливі цінності, як демократія, свобода, толерантність та 

соціальна відповідальність. Він може надати політичний імпульс і стимулювати публічну дискусію з 

важливих питань. 

 

d) Розуміння офісу та нейтралітету:  

Федеральний президент зобов'язаний дотримуватися нейтралітету і не може займати партійно-

політичну позицію. Вона безпартійна і представляє весь народ. Його роль неупереджена і незалежна 

від повсякденних політичних суперечок. 

 

e) Verfassungsпатріарх:  

Федеральний президент виступає «конституційним патріархом» над політичними партіями та 

інституціями. Вона забезпечує підтримку конституційного ладу і дотримання демократичних правил 

гри. 

 

f) Підпис законів:  

Федеральний президент підписує закони, прийняті Бундестагом і Бундесратом. З його підписом 

закони стають юридично обов'язковими. 

 

g) Конституційні органи та вірність конституції:  

Федеральний президент є сполучною ланкою між конституційними органами і забезпечує 

безперебійне функціонування демократичних інститутів і дотримання конституції. 

 

Роль і представництво Федерального президента має вирішальне значення для репутації і стабільності 

політичної системи в Німеччині. Як нейтральна та позапартійна особистість, Федеральний президент 

передає важливі цінності та символізує єдність та ідентичність Федеративної Республіки Німеччина. Її 

представницькі завдання зміцнюють репутацію Німеччини у світі та сприяють зміцненню демократичного 

порядку. 



 

UKRAINIANS INTERNATIONAL e.V.    
 

Ukrainians Interna�onal e.V. – Vereinsregister Amtsgericht Stu gart VR 725972 Autor: Siegfried Kraus 
- Internet: www.ukrainians-interna�onal.com – E-Mail: info@ukrainians-interna�onal.com Seite 17 

 

III. Федеральний уряд 

   A. Федеральний канцлер 

      1. Завдання і функції 

Федеральний канцлер є главою уряду Федеративної Республіки Німеччина і найвпливовішим політичним 

актором в країні. Завдання і функції Федерального канцлера різноманітні і визначальні для політичного 

керівництва країни. Ось основні обов'язки і функції Федерального канцлера: 

 

a) Уряд:  

Після виборів до Бундестагу федеральний президент пропонує кандидатуру на посаду Федерального 

канцлера. Потім його має обрати Бундестаг абсолютною більшістю голосів. Федеральний канцлер збирає 

Федеральний уряд і призначає федеральних міністрів. 

 

b) Керівництво Федерального уряду:  

Федеральний канцлер є головою Федерального уряду і координує його роботу. Він головує на засіданнях 

кабінету міністрів і відповідає за політичні рішення уряду. 

 

c) Законодавство та робота уряду:  

Федеральний канцлер займається законодавством і може вносити законодавчі ініціативи. Він також 

відповідає за виконання законів і політичне формування країни. 

 

d) Політичне представництво:  

Федеральний канцлер представляє Федеративну Республіку Німеччина перед зовнішнім світом. Він 

зустрічається з главами держав і урядів інших країн, бере участь в міжнародних самітах і представляє 

Німеччину в дипломатичних справах. 

 

e) Антикризове управління:  

Під час криз і надзвичайних ситуацій Федеральний канцлер відповідає за антикризове управління і 

управління ситуацією. Вона видає висновки та ініціює заходи щодо безпеки та захисту населення. 

 

f) Парламентська робота:  

Федеральний канцлер регулярно відвідує сесії Бундестагу і відповідає на питання членів парламенту. Він 

також відповідає за політичну комунікацію з парламентом і повинен мати довіру Бундестагу, щоб 

залишитися на посаді. 

 

g) KoaliRonsführer:  
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Часто канцлеру доводиться очолювати урядову коаліцію, якщо його партія не має абсолютної більшості в 

Бундестазі. Він повинен координувати різні політичні інтереси і позиції в коаліції і знаходити компроміси 

для формування стабільного уряду. 

 

Таким чином, Федеральний канцлер відіграє вирішальну роль у політичному керівництві Федеративної 

Республіки Німеччини. Як глава уряду він відповідає за керівництво урядом і формування політики 

країни. Він представляє Німеччину зовні і є важливим гравцем у національній та міжнародній політиці. 

Завдання і функції Федерального канцлера сприяють ефективному формуванню політичних процесів в 

країні і представленню інтересів громадян. 

 

 

 

      2. Вибори і термін повноважень 

Обрання і термін повноважень Федерального канцлера в Німеччині тісно пов'язані з політичною 

системою і результатами виборів до Бундестагу. Ось найважливіша інформація про вибори і термін 

повноважень Федерального канцлера: 

 

a) Вибори Федерального канцлера: 

Після виборів до Бундестагу федеральний президент пропонує кандидатуру на посаду Федерального 

канцлера. Як правило, кандидата висуває найсильніша партія або найсильніша парламентська група в 

Бундестазі. Кандидат повинен отримати абсолютну більшість голосів депутатів Бундестагу в першому турі 

голосування. 

 

b) Канцлерська більшість: 

Абсолютній більшості в Бундестазі відповідає половина всіх депутатів плюс один голос. Звичайно, 

кандидат не досягає цієї абсолютної більшості в першому турі. У цьому випадку більшість для канцлера 

шукається у другому турі голосування. Це означає, що кандидат отримує найбільшу кількість голосів 

депутатів Європарламенту, навіть якщо він не є абсолютною більшістю. 

 

c) Інавгурація: 

Після успішних виборів Бундестагом Федеральний канцлер призначається і складає присягу 

Федерального президента. Термін повноважень починається з приведення до присяги і триває до 

обрання нового федерального канцлера. 

 

d) Вотум довіри: 

Федеральний канцлер може попросити вотум довіри в Бундестазі в будь-який час. Роблячи це, він 

виставляє свій офіс на захоплення і закликає парламент підтвердити свою довіру до нього. Якщо 

Федеральний канцлер більше не має довіри Бундестагу, він може бути відсторонений від посади 

конструктивним вотумом недовіри. При цьому на посаду канцлера повинен бути висунутий новий 

кандидат, який отримає більшість голосів депутатів. 
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e) Перебування: 

Термін повноважень Федерального канцлера не обмежений у часі, а залежить від політичної підтримки в 

Бундестазі. Поки канцлер має довіру Бундестагу і за ним стоїть більшість депутатів, він може залишатися 

на посаді. 

 

f) Вибори: 

Якщо в Бундестазі немає життєздатної більшості і не може бути сформована урядова коаліція, 

федеральний президент може розпустити Бундестаг і призначити нові вибори. Після нових виборів буде 

обрано нового федерального канцлера. 

 

Вибори і термін повноважень Федерального канцлера тісно пов'язані з парламентською системою в 

Німеччині. Федеральний канцлер обирається Бундестагом і повинен мати довіру членів парламенту, щоб 

залишитися на посаді. Таким чином, термін повноважень залежить від політичної підтримки в парламенті 

і може бути під впливом вотуму недовіри або нових виборів. 

 

 

      3. Формування уряду та формування коаліції 

Формування уряду і коаліції є вирішальними кроками після федеральних виборів у Німеччині для 

формування стабільного уряду. Ось ключові аспекти формування уряду та коаліції: 

 

a) Результати виборів: 

Після виборів до Бундестагу підраховуються голоси виборців і визначається розподіл місць у Бундестазі. 

Партія або парламентська група, яка набрала найбільшу кількість голосів, стає найсильнішою силою в 

Бундестазі. 

 

b) Ознайомчі бесіди: 

Після виборів партії почнуть ознайомчі переговори для вивчення можливих коаліцій. Як правило, 

найсильніша партія спочатку досліджує з можливими партнерами по коаліції, щоб озвучити подібності та 

відмінності. 

 

c) Коаліційні переговори: 

Якщо попередні переговори будуть успішними і сторони домовилися про можливу співпрацю, почнуться 

коаліційні переговори. У цих переговорах визначається політичний зміст, цілі та домовленості про спільну 

роботу уряду. 

 

d) Коаліційна угода: 
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Результат коаліційних переговорів буде письмово зафіксований у коаліційній угоді. Коаліційна угода є 

своєрідним трудовим договором між партнерами по коаліції та визначає політичні цілі, пріоритети та 

відповідальність на найближчий законодавчий період. 

 

e) Уряд: 

Після підписання партіями коаліційної угоди кандидат на посаду канцлера від найсильнішої партії 

Бундестагу пропонується у Федеральних зборах на виборах Федерального канцлера. Він або вона 

повинні отримати абсолютну більшість голосів у Бундестазі, щоб бути обраним канцлером. 

 

f) Ministerauswahl: 

Федеральний канцлер призначає федеральних міністрів. Як правило, розподіл міністерських посад 

здійснюється відповідно до домовленостей у коаліційній угоді. Як правило, кожен партнер по коаліції 

надає міністрів під конкретні міністерства. 

 

g) Інавгурація: 

Після виборів Бундестагом і призначення федеральних міністрів Федеральний канцлер інавгурується 

Федеральним президентом. 

 

Формування уряду та коаліції є ключовими процесами формування уряду, здатного діяти та 

реалізовувати політичні цілі. У Німеччині зазвичай формується коаліційний уряд, оскільки рідко одна 

партія поодинці досягає абсолютної більшості голосів у Бундестазі. Формуючи коаліції, партії мають йти 

на компроміси та визначати спільні політичні цілі, щоб сформувати стабільний уряд та представляти 

інтереси електорату. 

 

   B. Федеральні міністерства 

      1. Обов'язки та відповідальність 

Федеральні міністерства є найвищими міністерствами федерального уряду Німеччини. Кожне 

міністерство відповідає за конкретні завдання та зони відповідальності. Міністерства несуть 

відповідальність за виконання політичних рішень та законів, які належать до сфери їх відповідальності. 

Ось основні завдання і обов'язки федеральних міністерств: 

 

a) Федеральна канцелярія: 

Федеральна канцелярія є офіційною резиденцією Федерального канцлера і штаб-квартирою 

Федерального уряду. Він підтримує Федерального канцлера в управлінні урядом, координує політичну 

роботу федеральних міністерств і відповідає за комунікацію між міністерствами. 

 

b) Міністерство закордонних справ: 
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Федеральне міністерство закордонних справ відповідає за зовнішню політику Федеративної Республіки 

Німеччина. Вона представляє інтереси Німеччини в міжнародних відносинах, підтримує двосторонні та 

багатосторонні відносини з іншими державами та відповідає за дипломатичне представництво 

Німеччини за кордоном. 

 

c) Федеральне міністерство фінансів: 

Міністерство фінансів відповідає за бюджет і фінансову політику Федерального уряду. Вона складає 

федеральний бюджет, управляє державними фінансами, відповідає за податкову політику і впливає на 

економічну і грошово-кредитну політику. 

 

d) Федеральне міністерство внутрішніх справ, будівництва та співтовариства: 

Міністерство внутрішніх справ відповідає за внутрішню безпеку і захист громадян. Він координує роботу 

органів безпеки, відповідає за міграційну політику та політику надання притулку, піклується про 

цивільний захист. Він також відповідає за будівництво та житловий сектор. 

 

e) Федеральне міністерство юстиції та захисту прав споживачів: 

Міністерство юстиції відповідає за правову політику та законодавство у сфері цивільного, кримінального 

та адміністративного права. Вона також піклується про захист споживачів і захист громадян від 

недобросовісної комерційної практики. 

 

f) Федеральне міністерство оборони: 

Міністерство оборони відповідає за збройні сили Федеративної Республіки Німеччина. Вона планує і 

координує оборонну політику, відповідає за політику безпеки і реалізує рішення Бундестагу в зоні 

Бундесверу. 

 

g) Федеральне міністерство економіки та енергетики: 

Міністерство економіки відповідає за економічну політику, енергетичну політику та промислову політику. 

Вона сприяє економічному розвитку країни та впроваджує заходи щодо посилення 

конкурентоспроможності та інновацій. 

 

h) Федеральне міністерство праці та соціальних справ: 

Міністерство праці та соціальних справ відповідає за соціальну політику, політику ринку праці та пенсійну 

політику. Вона піклується про соціальний захист громадян, ринок праці та умови праці. 

 

i) Федеральне міністерство охорони здоров'я: 

Міністерство охорони здоров'я відповідає за політику охорони здоров'я та охорону здоров'я в Німеччині. 

Вона реалізує заходи щодо вдосконалення системи охорони здоров'я та медичного обслуговування. 
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j) Федеральне міністерство у справах сім'ї, пенсіонерів, жінок та молоді: 

Міністерство у справах сім'ї відповідає за сімейну політику, молодіжну політику та політику гендерної 

рівності. Вона прагне сприяти розвитку сімей, інтересам дітей та молоді та рівності між жінками та 

чоловіками. 

 

k) Федеральне міністерство навколишнього середовища, охорони природи та ядерної безпеки: 

Міністерство навколишнього середовища відповідає за екологічну політику, охорону природи та захист 

клімату. Вона прагне захищати навколишнє середовище, зберігати природні ресурси та зменшувати 

забруднення навколишнього середовища. 

 

 

 

l) Федеральне міністерство транспорту та цифрової інфраструктури: 

Міністерство транспорту відповідає за транспортну політику, розвиток транспортної інфраструктури та 

сферу цифрової інфраструктури. Вона дбає про розвиток транспортної мережі та сприяння цифровізації в 

країні. 

 

m) Федеральне міністерство освіти і досліджень: 

Міністерство освіти відповідає за освітню політику, сприяння науці та дослідженням, а також політику 

вищої освіти. Вона прагне сприяти освіті та зміцненню досліджень та інновацій у Німеччині. 

 

n) Федеральне міністерство економічного співробітництва та розвитку: 

Міністерство економічного співробітництва та розвитку відповідає за політику розвитку та співпрацю з 

країнами, що розвиваються. Вона прагне сприяти сталому розвитку, скороченню бідності та гуманітарній 

допомозі в країнах, що розвиваються. 

 

Федеральні міністерства мають важливі завдання та відповідальність у відповідних сферах політики. 

Вони реалізують політичні рішення Федерального уряду і формують політику в своїх міністерствах. Робота 

міністерств сприяє реалізації цілей і заходів політики в різних сферах політики з метою сприяння 

добробуту та інтересам громадян. 

 

      2. Методи роботи та процеси прийняття рішень 

 

Методи роботи і процеси прийняття рішень у федеральних міністерствах характеризуються ієрархічною 

структурою і чіткими обов'язками. Кожне міністерство відповідає за конкретні напрямки політики та 

переслідує конкретні цілі політики. Ось найважливіші аспекти методів роботи і процесів прийняття 

рішень у федеральних міністерствах: 
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a) Міністри та державні секретарі: 

Кожне міністерство очолює міністр. Міністри є політичними лідерами і несуть відповідальність за 

політичну орієнтацію і рішення міністерства. Як правило, їх підтримують державні секретарі, які є вищими 

державними службовцями і підтримують міністрів в їх роботі. 

 

b) Ієрархічна структура: 

Міністерства мають ієрархічну структуру, в якій рішення приймаються зверху вниз. Міністри є найвищим 

рівнем і приймають політичні рішення. Ці рішення потім реалізуються підпорядкованими 

департаментами та підрозділами міністерства. 

 

c) Міжміністерська координація: 

Оскільки багато політичних питань є міждисциплінарними і можуть впливати на різні міністерства, 

відбувається міжміністерська координація. Міністерства працюють разом і координують свою політику 

для пошуку спільних рішень і уникнення конфліктів. 

 

d) Законодавство та нормативні акти: 

Міністерства несуть відповідальність за розробку законопроектів та нормативних актів, які належать до їх 

юрисдикції. Проекти часто узгоджуються з підпорядкованими органами влади, експертами та групами 

інтересів, перш ніж вони будуть представлені в політичних органах, таких як Федеральний кабінет 

міністрів і Бундестаг. 

 

e) Консалтинг та експертиза: 

Міністерства підтримуються профільними експертами та державними службовцями, які мають 

необхідний досвід для підготовки та аналізу політичних рішень. Вони консультують міністрів і 

допомагають розробляти політичні пропозиції. 

 

f) Бюджетування: 

Міністерства також відповідають за бюджетування своїх відомств. Вони складають бюджети і визначають, 

як фінансові ресурси повинні бути використані для цілей політики. 

 

g) Зв'язки з громадськістю: 

Міністерства доносять до громадськості свої політичні цілі та рішення. Вони інформують засоби масової 

інформації та громадян про свою роботу та політику, яку вони приймають. 

 

Методи роботи та процеси прийняття рішень у федеральних міністерствах спрямовані на досягнення 

політичних цілей та здійснення політичних заходів. Міністри є політичними акторами, які задають 

напрямок і приймають політичні рішення. Міністерства працюють разом на міждисциплінарній основі 

для вирішення складних політичних питань та забезпечення ефективної роботи уряду. 
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 3-тя Конференція міністрів-президентів та міжурядового співробітництва 

Конференція міністрів-президентів (MPK) є важливим органом міжурядового співробітництва в 

Німеччині. Вона складається з міністрів-президентів 16 федеральних земель і федерального канцлера. 

MPK служить платформою для обміну та координації між штатами та федеральним урядом з різних 

політичних питань. Ось основні аспекти Конференції прем'єр-міністрів та міжурядового співробітництва: 

 

a) Мета і завдання: 

Метою MPK є сприяння співпраці та координації між федеральними землями та федеральним урядом. 

Вона займається політичними питаннями, що становлять спільний інтерес, і служить форумом для 

діалогу між різними рівнями влади. МПК не приймає обов'язкових рішень, але бачить себе 

неформальним органом, в якому можуть обговорюватися політичні питання і досягати голосів. 

 

b) Теми: 

MPK займається різними темами, які зачіпають обов'язки штатів і федерального уряду. До них 

відносяться освіта і культурна політика, охорона здоров'я, внутрішні справи і безпека, економічна і 

фінансова політика, екологічна та енергетична політика і багато інших політичних питань. У МПК також 

можуть обговорюватися транснаціональні питання і виклики. 

 

c) Координація та гармонізація: 

MPK забезпечує координацію політики між штатами та федеральним урядом. Тут можуть бути прийняті 

єдині регламенти або гармонізовані заходи з метою поліпшення співпраці між рівнями влади і створення 

єдиних рамок для певних політичних питань. 

 

d) Юридично обов'язкові: 

Рішення МПК не мають прямої юридичної сили. Проте політичні рішення, прийняті в МПК, можуть мати 

значний вплив на політичні процеси на федеральному рівні і рівні штатів. Реалізація резолюцій, як 

правило, здійснюється парламентами штатів або відповідними угодами і законодавчими ініціативами на 

федеральному рівні і рівні штатів. 

 

e) Антикризове управління: 

Особливо в кризові часи, такі як подолання пандемії COVID-19, МПК відіграє важливу роль. Конференція 

міністрів-президентів може приймати спільні заходи і рекомендації з метою реагування на поточні 

виклики і забезпечення єдиного підходу земель і федерального уряду. 

 

Конференція міністрів-президентів є важливим компонентом німецького федералізму і сприяє 

міжурядовому співробітництву між землями і федеральним урядом. Це допомагає долати політичні 

виклики, створювати єдині правила та зміцнювати співпрацю між різними рівнями влади. Хоча MPK не 

приймає безпосередньо обов'язкових рішень, він має значний вплив на формування політики та 

співпрацю в Німеччині. 
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IV. Законодавство 

   A. Законодавчий процес 

      1. Право ініціативи та законопроект 

Право ініціативи – це право певної інституції чи особи ініціювати законодавчі пропозиції чи пропозиції та 

впроваджувати їх у процес прийняття політичних рішень. У Німеччині існують різні суб'єкти, які можуть 

скористатися правом ініціативи. Ось основні аспекти права ініціативи та законопроекту: 

 

a) Бундестаг: 

Німецький Бундестаг є парламентом Федеративної Республіки Німеччина і має найбільш повне право 

ініціативи. Кожен депутат Бундестагу може вносити законопроекти. Вони позначені як «Законопроект 

парламентської групи» або «Законопроект про депутатів». Потім проекти обговорюються на пленарному 

засіданні Бундестагу і можуть бути передані до відповідних комітетів для подальшого обговорення. 

 

b) Федеральний уряд: 

Федеральний уряд також має право вносити законопроекти. Вони називаються «урядовим проектом» і 

відображають політичну позицію уряду. Урядові проекти приймаються Федеральним кабінетом міністрів і 

подаються до Бундестагу. Урядові законопроекти зазвичай мають хороші шанси бути реалізованими, 

оскільки правляча коаліція зазвичай має більшість у Бундестазі. 

 

c) Федеральна рада: 

Бундесрат представляє землі на федеральному рівні, а також має право ініціативи. Землі можуть вносити 

до Бундесрату законопроекти, які вони вважають важливими. Потім Бундесрат розглядає проект і 

вирішує, чи направляти його до Бундестагу для подальшого обговорення. Законопроекти, розроблені 

Федеральною радою, називаються «Ініціатива Федеральної ради». 

 

d) Комітет з петицій: 

Комітет з розгляду петицій Бундестагу може розглядати законодавчі ініціативи, які були ініційовані 

петиціями громадян. Якщо петиція досягає певної кількості прихильників, Комітет з петицій може 

розглянути, чи буде законопроект внесений до процесу обговорення парламентом. 

 

e) Федеральний президент: 

Хоча федеральний президент не має формального права ініціативи, він може переглядати закони після їх 

прийняття Бундестагом і Бундесратом. Якщо у федерального президента виникають сумніви в 

конституційності закону, він не може підписати його до пори до часу і звернутися до Федерального 

конституційного суду для отримання рішення про його конституційність. 
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Право ініціативи дозволяє різним суб'єктам брати активну участь у законодавстві та впроваджувати 

політичні ідеї та проблеми в процес парламентського обговорення. Це забезпечує широку участь та 

обговорення політичних ідей та пропозицій перед прийняттям законів. Здійснення права ініціативи є 

важливою частиною демократичного законодавства Німеччини. 

 

 

      2. Обговорення та процедури прийняття рішень 

 

Процес обговорення та прийняття рішень щодо законопроектів у Німеччині є багатоетапним процесом, 

який забезпечує ретельне вивчення, обговорення та прийняття законів. Ось основні етапи процесу 

обговорення та прийняття рішень: 

 

a) Внесення законопроекту: 

Законопроекти можуть бути внесені Бундестагом, Федеральним урядом, Бундесратом або Комітетом з 

петицій. Проекти формулюються письмово і подаються до Бундестагу. 

 

b) Перше читання: 

Законопроект буде представлений в першому читанні в Бундестазі. Будуть початкові дебати щодо 

проекту, але зміст ще не проголосований. 

 

c) Направлення до комітетів: 

Після першого читання законопроект буде переданий до компетентного експертного комітету Бундестагу. 

У цьому комітеті відбуваються детальні обговорення, під час яких заслуховуються експерти та можуть 

бути внесені поправки. 

 

d) Друге і третє читання: 

Після обговорення в комітеті законопроект знову буде обговорюватися у другому читанні на пленарному 

засіданні Бундестагу. Поправки будуть обговорюватися і голосуватися. У третьому читанні відбудеться 

остаточне обговорення та остаточне голосування за законопроект. 

 

e) Затвердження Федеральною радою: 

Коли законопроект пройде Бундестаг, він буде переданий до Бундесрату для обговорення та 

голосування. Федеральна рада розглядає проект і вирішує, схвалити його, відхилити або запропонувати 

поправки. У випадку законів, які зачіпають інтереси земель, потрібна згода Бундесрату. 

 

f) Підпис Федерального президента: 
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Після схвалення Бундестагом і, можливо, Бундесратом, законопроект буде направлений федеральному 

президенту. Федеральний президент перевіряє конституційність закону і може підписати його або 

доручити його розгляду на конституційність Федеральним конституційним судом. 

 

g) Оприлюднення та набрання чинності: 

Після підписання Федеральним президентом закон оприлюднюється у Федеральному юридичному 

віснику та набуває чинності з дати, зазначеної в законі. 

 

Процес обговорення та прийняття рішень щодо законопроектів у Німеччині забезпечує ретельний 

розгляд та обговорення законів до набуття ними чинності. Залучення різних суб'єктів, таких як Бундестаг, 

Бундесрат і Федеральний президент, а також можливість вносити поправки забезпечують всеосяжну 

демократичну легітимність законів. 

 

      3. Набрання чинності та оприлюднення законів 

Вступ в силу і оприлюднення законів в Німеччині є важливими кроками в законодавчому процесі. Ось 

деталі прийняття та оприлюднення законів: 

 

a) Прийняття в Бундестазі і Бундесраті: 

Перш ніж закон може набути чинності, він повинен бути прийнятий німецьким Бундестагом і, якщо 

необхідно, Бундесратом. Законопроект буде обговорений, змінений і остаточно проголосований в 

декількох читаннях. Якщо Бундестаг і Бундесрат схвалять закон, перший крок до набуття чинності вже 

зроблено. 

 

b) Затвердження Федерального президента: 

Після прийняття Бундестагом і Бундесратом закон буде переданий на підпис Федеральному президенту. 

Федеральний президент вивчає конституційність закону. Якщо у нього є сумніви в його конституційності, 

він може подати закон на розгляд Федерального конституційного суду. Якщо федеральний президент не 

має заперечень і вважає закон конституційним, він його підписує. 

 

c) Оприлюднення у Федеральному юридичному віснику: 

Після підписання Федеральним президентом закон оприлюднюється у Федеральному юридичному 

віснику. Федеральний юридичний вісник є офіційним оприлюдненим бюлетенем Федеративної 

Республіки Німеччини, в якому публікуються всі закони, постанови та інші правові акти Федерації. 

 

d) Дата набуття чинності: 

У самому законі обумовлена конкретна дата, з якої він набуде чинності. У багатьох випадках набуття 

чинності буде регулюватися перехідним періодом, щоб дати постраждалим достатньо часу для 

впровадження нових правил. Однак існують також закони, які вступають в силу відразу після 

оприлюднення. 
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e) Публікація у Федеральному віснику: 

На додаток до оприлюднення в Федеральному юридичному віснику, закон також опублікований у 

Федеральному віснику. The Federal Gaze e - журнал, який публікує інформацію про закони, постанови, 

оголошення та інші офіційні оголошення. 

 

Набрання чинності та оприлюднення законів є важливими кроками для забезпечення того, щоб закони 

стали юридично обов'язковими та могли дотримуватися всіма зацікавленими сторонами. Оприлюднення 

у Федеральному юридичному віснику та Федеральному віснику забезпечує офіційне та публічне 

оголошення нових законів. 
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B. поділ влади 

      1. Виконавча, законодавча та судова гілки влади 

 

Терміни «виконавча, законодавча і судова влада» відносяться до трьох гілок влади (державних органів) 

демократичної держави. Вони незалежні один від одного і виконують різні функції для забезпечення 

збалансованого і демократичного управління. У Німеччині ці повноваження закріплені в Основному 

законі. Ось основні ознаки та функції кожного насильства: 

 

a) Виконавчий: 

Виконавча влада - це уряд і адміністрація держави. Він несе відповідальність за впровадження та 

дотримання законів та політичних рішень, прийнятих законодавчим органом. У Німеччині виконавча 

влада формується Федеральним президентом, Федеральним урядом (Федеральним канцлером і 

Федеральним міністром) і урядами земель. Основними функціями виконавчої влади є: 

 

• Виконання законів: Виконавча влада несе відповідальність за щоденне виконання 

законів та їх виконання своїми органами. 
• Адміністративні завдання: Виконавча влада відповідає за управління державою та її 

установами, такими як школи, поліція, фінансові органи тощо. 
• Зовнішня політика: У Німеччині зовнішня політика є відповідальністю Федерального 

президента та Федерального уряду. Вона представляє країну в міжнародних відносинах і 

укладає договори. 
• Кризовий менеджмент: У надзвичайних ситуаціях та кризах виконавча влада відповідає 

за вжиття адекватних заходів та забезпечення безпеки та стабільності держави. 

 

b) Законодавчий: 

Законодавча влада є законодавчою владою держави. Вона складається із законодавчих органів, які 

приймають і змінюють закони. У Німеччині законодавчим органом є парламент, який складається з 

двох палат: Бундестагу і Бундесрату. Основними функціями законодавчого органу є: 

 

• Законодавство: Парламент приймає закони, які регулюють співіснування громадян і 

регулюють важливі політичні питання. 
• Бюджетування: законодавчий орган несе відповідальність за затвердження 

федерального бюджету і, таким чином, за розподіл фінансових ресурсів штату. 
• Контроль виконавчої влади: парламент контролює уряд і адміністрацію, щоб 

гарантувати, що вони діють в інтересах народу і дотримуються закону. 

 

 

c) Судова: 

Судова влада - це судова влада держави. Він відповідає за вирішення спорів та забезпечення 

правової визначеності. У Німеччині судова влада є незалежною і представлена судами на 

федеральному рівні та рівні земель. Основними функціями судової влади є: 
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• Юриспруденція: Суди вирішують цивільні та кримінальні спори, конституційні питання та 

законність адміністративних актів. 
• Незалежність: Судова влада повинна бути незалежною від виконавчої та законодавчої 

гілок влади для прийняття об'єктивних і справедливих рішень. 
• Управління захисту конституції: Конституційні суди в Німеччині відповідають за перегляд 

конституційності законів і політичних рішень. 

 

Поділ державної влади на виконавчу, законодавчу і судову гілки влади є основоположним принципом 

демократії, який служить для забезпечення рівноваги влади і забезпечення стримувань і противаг 

державної влади. 

 

      2. Стримування і противаги 

«Стримування і противаги» є важливим принципом демократичного врядування. Йдеться про систему 

стримувань і противаг між трьома гілками влади (виконавчою, законодавчою та судовою) держави з 

метою запобігання зловживанню владою та надмірній концентрації влади. Концепція стримувань і 

противаг гарантує, що жодна з держав не накопичує необґрунтовану кількість влади і що вони 

контролюють одна одну. Це забезпечить збалансоване та демократичне врядування. Ось основні 

особливості та функції стримувань і противаг: 

 

a) Законодавчий орган контролює виконавчу владу: 

Парламент, як частина законодавчого органу, контролює виконавчу владу (уряд) в різних аспектах: 

- Він контролює виконання законів і може притягнути уряд до відповідальності, якщо він 

не виконує своїх обов'язків. 
- Парламент може ввести вотум недовіри уряду, змусивши уряд піти у відставку. 
- Закони, які повинні виконуватися виконавчою владою, повинні бути схвалені 

парламентом, який надає парламенту вплив на формування політики. 

 

b) Виконавча влада контролює законодавчу владу: 

Виконавча влада (уряд) може впливати на законодавчий процес і впливати на рішення парламенту: 

- Уряд може вносити законопроекти до парламенту та активно підтримувати їх для 

досягнення своїх політичних цілей. 
- Виконавча влада також може використовувати право вето для блокування певних 

законів або поправок. 

 

c) Судова влада контролює виконавчу і законодавчу гілки влади: 

Судова влада (суди) має повноваження переглядати і контролювати рішення і дії як виконавчої, так і 

законодавчої гілок влади: 

- Суди можуть переглядати закони на конституційність і визнавати їх недійсними, якщо 

вони порушують Конституцію. 
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- Судова влада також може переглянути і, при необхідності, виправити законність дій 

виконавчої влади і рішень парламенту. 

 

d) Законодавча і виконавча гілки влади контролюють судову владу: 

Хоча судова влада повинна бути незалежною, парламент і виконавча влада можуть вживати заходів для 

обмеження повноважень судів або впливати на певні рішення: 

- Парламент може, наприклад, обмежити юрисдикцію судів, внісши зміни до закону. 
- Виконавча влада може призначати суддів, що може вплинути на її незалежність. 

 

Принцип стримувань і противаг має вирішальне значення для функціонуючої демократії, оскільки він 

гарантує, що жодна з держав не накопичує занадто багато влади і що вони контролюють і врівноважують 

одна одну. Це забезпечує дотримання закону, конституційність і демократичну підзвітність. 

 

 

 

 

      3. Незалежність судової влади 

 

Незалежність судової влади є фундаментальним принципом демократичної системи, заснованої на 

верховенстві права. Йдеться про здатність судів та суддів приймати свої рішення вільними від 

політичного впливу, тиску чи маніпуляцій. Незалежна судова влада має вирішальне значення для захисту 

прав і свобод громадян, забезпечення справедливості та підтримки верховенства права. Ось 

найважливіші аспекти незалежності судової влади: 

 

a) Організаційна незалежність: 

Незалежність судової влади означає, що суди та їх члени (судді) можуть діяти без вказівок і вказівок 

інших державних органів. Судова влада закріплена як окрема влада (судова влада) поряд з 

виконавчою і законодавчою гілками влади і має право самостійно вирішувати спори і правові 

питання. 

 

b) Незалежність суддів: 

Судді повинні бути вільними від зовнішнього впливу, щоб мати можливість приймати об'єктивні та 

справедливі рішення. Це означає, що на них не повинні впливати ні політичні чи економічні інтереси, 

ні особисті уподобання чи думки. Судді повинні бути зв'язані виключно законом і конституцією. 

 

c) Термін повноважень і звільнення: 
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Термін повноважень суддів, як правило, фіксований і не може бути легко змінений політиками. Це 

робиться для забезпечення їх незалежності протягом терміну повноважень. Також важливо, що судді 

можуть бути звільнені з посади лише в конкретних випадках, наприклад, у серйозних порушеннях. 

 

d) Фінансова незалежність: 

Незалежна судова влада потребує достатніх фінансових ресурсів для ефективного виконання своїх 

завдань. Бюджети судів не повинні залежати від політичних органів, які можуть виконувати свою 

роботу незалежно від фінансових обмежень. 

 

e) Захист від впливу: 

Судова влада повинна бути захищена від політичних атак, впливу або наклепу. Судді повинні мати 

свободу приймати свої рішення, не побоюючись особистих наслідків. 

 

Незалежність судової влади є фундаментальним принципом, який гарантує верховенство права та захист 

основних прав. Незалежна судова влада має важливе значення для забезпечення того, щоб закон і 

справедливість застосовувалися однаково до всіх громадян і щоб ніхто не був вище закону. 
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V. Партійний ландшафт 

   A. Партії та їх роль у політичній системі 

Партії відіграють центральну роль у політичній системі Федеративної Республіки Німеччини. Як суб'єкти-

посередники між громадянами та політичними інститутами, вони беруть значну участь у розробці та 

організації політичних процесів. Ось основні аспекти партій та їх роль у політичній системі: 

 

a) Визначення сторін: 

Партії - це політичні організації, які переслідують політичні цілі і представляють свої інтереси публічно. 

Вони, як правило, закріплюються в програмах або передвиборних програмах, в яких викладаються їх 

політичні позиції і цілі. 

 

b) Правова основа: 

Створення та діяльність політичних партій у Німеччині охороняється Основним законом (стаття 21). 

Сторони мають право на безкоштовну освіту і здійснення своєї діяльності. Вони допомагають 

забезпечити, щоб прийняття політичних рішень у Німеччині було плюралістичним і демократичним. 

 

c) Функції партій: 

 

- Пропагандистську:  

Партії представляють різні інтереси, ідеї та думки громадян і залучають їх до процесу прийняття 

політичних рішень. 

 

- Заява:  

Партії допомагають формувати політичні дискурси та впливати на формування думки в суспільстві. 

 

- Уряд:  

Партії висувають кандидатів на виборах і можуть сформувати уряд, якщо мають більшість у 

парламенті (Бундестазі). 

 

- Державний контроль:  

Опозиційні партії мають завдання контролювати уряд і ставити під сумнів його політичні рішення. 

 

 

d) Партійна система: 
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Німецька партійна система характеризується великою кількістю партій. Існують створені партії з великою 

базою членства та підтримкою виборців, а також менші партії, які представляють конкретні політичні цілі. 

Партійний ландшафт характеризується різноманітністю політичних течій, які знаходять відображення в 

різних партіях. 

 

e) Вибори: 

Партії беруть участь у виборах різних рівнів, включаючи федеральні вибори, вибори штатів і місцеві 

вибори. Через вибори партії отримують політичну владу і вплив і забезпечують політичне лідерство на 

різних рівнях влади. 

 

f) Створення коаліцій: 

У Німеччині жодна партія не може самостійно отримати більшість у парламенті (Бундестазі чи Ландтагу). 

Тому після виборів партії часто формують коаліції для формування уряду. Коаліційні переговори та 

домовленості між сторонами є важливими елементами політичного процесу. 

 

g) Демократичний контроль: 

Політичні партії сприяють зміцненню демократії, сприяючи політичній участі громадян. Через своє 

членство та участь у політичних процесах люди мають можливість представляти свої інтереси та впливати 

на політичні рішення. 

 

Загалом, партії відіграють важливу роль у формуванні та організації політики в Німеччині. Вони 

представляють інтереси громадян, сприяють формуванню думки, забезпечують політичне керівництво і 

контроль над урядом. Своєю участю у виборах та політичних процесах вони сприяють демократичній 

участі та політичній конкуренції. 
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B. Виборче законодавство та фінансування партій 

 

Право голосу та фінансування політичних партій є двома центральними аспектами політичної системи 

Федеративної Республіки Німеччина. Вони тісно пов'язані між собою і відіграють важливу роль у 

політичній участі громадян та у функціонуванні партій. Ось основні особливості виборчого законодавства 

та фінансування партій у Німеччині: 

 

a) Виборче право: 

Виборче законодавство регулює умови та процедури, за яких громадяни можуть обирати своїх 

політичних представників. У Німеччині закріплено загальне, вільне, рівне, таємне і пряме виборче право. 

 

- Загальне виборче право:  

Кожен громадянин Німеччини, який досяг 18-річного віку, має право голосу і може голосувати на 

виборах. 

- Вільне виборче право:  

Рішення виборців щодо голосування є вільними і на них не впливають зовнішні обмеження. 

- Рівне виборче право:  

Кожен голос має однакову вагу. Кожен виборець має один голос, незалежно від суспільної чи 

політичної позиції. 

- Таємне голосування:  

Вибори проводяться таємним голосуванням з метою захисту особистої свободи виборців. 

- Виборче право:  

Виборці обирають безпосередньо членів парламенту, без посередника. 

 

b) Фінансування партії: 

Фінансування партій регулює фінансову підтримку політичних партій для здійснення ними політичної 

діяльності. Фінансування надходить з різних джерел: 

 

- Державні кошти: партії отримують державну підтримку для фінансування своєї 

політичної діяльності. Обсяг державного фінансування залежить від результатів виборів 

та розміру партій. 
- Членські внески: Партії частково фінансуються за рахунок членських внесків своїх членів. 
- Пожертви: Сторони можуть приймати пожертви від фізичних та юридичних осіб. Сума 

пожертвувань обмежена законом і повинна бути опублікована для забезпечення 

прозорості. 
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Фінансування партій призначене для забезпечення того, щоб політичні партії могли виконувати свої 

демократичні завдання, не будучи залежними від індивідуальних інтересів. Це допомагає гарантувати, 

що партії можуть діяти на політичному ландшафті та робити свій внесок у формування політичної думки 

та адвокацію. 

 

Виборче право та фінансування політичних партій є фундаментальними елементами політичної системи 

Німеччини. Виборче право дозволяє громадянам обирати своїх політичних представників і, таким чином, 

брати активну участь у демократії. Фінансування партій необхідне для надання фінансової підтримки 

політичним партіям та забезпечення незалежного та плюралістичного партійного ландшафту. Ці 

інструменти сприяють демократичній участі та різноманітності в німецькій політичній системі. 
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C. Основні політичні партії та їх ідеології 

У Німеччині існує кілька великих політичних партій з різними ідеологіями і політичними позиціями. Ось 

деякі з основних партій та їх ідеологій: 

 

a) Християнсько-демократичний союз Німеччини (ХДС): 

ХДС є консервативною партією, заснованою на християнських цінностях і соціальній ринковій економіці. 

Вона займає консервативні позиції з таких питань, як сім'я, ціннісний консерватизм та економічна 

політика. ХДС входить до складу парламентської групи ХДС/ХСС, до якої також входить ХСС (Християнсько-

соціальний союз) з Баварії. 

 

b) Соціал-демократична партія Німеччини (СДПН): 

СДПН є соціал-демократичною партією, яка виступає за соціальну справедливість, права трудящих і 

справедливий розподіл багатства. Вона також прихильна прогресивним соціальним і економічним 

реформам і була однією з провідних сил у введенні соціальної держави в Німеччині. 

 

c) Bündnis 90/Die Grünen: 

Bündnis 90/Die Grünen – партія зелених, яка виступає за захист навколишнього середовища, сталий 

розвиток, соціальну справедливість та права людини. Вони мають сильну екологічну програму та 

виступають за відкрите та інклюзивне суспільство. 

d) Вільна демократична партія (ВДП): 

ВДП - ліберальна партія, яка виступає за свободу особистості, ринкову економіку і обмежену роль 

держави в економіці. Вона виступає за економічні реформи та податкові пільги та виступає за класичні 

ліберальні принципи. 

e) Ліві: 

Ліві - соціалістична партія, яка виступає за соціальну справедливість, трудові права і всебічний 

перерозподіл багатства. Вона відкидає приватизацію державних послуг і виступає за більш широке 

регулювання ринку. 

f) Альтернатива для Німеччини (AfD): 

AfD є правою популістською партією, яка виступає проти політики порятунку євро та міграції. Вона 

критикує ЄС і виступає за обмеження імміграції та захист національного суверенітету. 

Важливо відзначити, що політичний ландшафт в Німеччині різноманітний, і існують також менші партії та 

регіональні партії з різними ідеологіями та політичними позиціями. Партійний ландшафт у Німеччині 

піддається постійним змінам та адаптації до соціальних подій та викликів. 

 

 

       

VI. Вибори 
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A. Виборче право та реєстрація виборців 

 

a) Виборче право в Німеччині: 

Виборче право в Німеччині закріплено в статті 38 Основного закону і надає право голосу всім громадянам 

Німеччини з 18 років. Це означає, що їм дозволено голосувати на виборах для обрання політичних 

представників. Загальне, вільне, рівне, таємне і пряме виборче право гарантує, що вибори будуть 

демократичними і справедливими. 

 

- Загальне виборче право:  

Кожен громадянин Німеччини, який досяг 18-річного віку, має право голосу, незалежно від статі, 

походження, соціального статусу або рівня освіти. 

- Вільне виборче право:  

Рішення виборців щодо голосування є вільними і на них не впливають зовнішні обмеження. 

- Рівне виборче право:  

Кожен голос має однакову вагу. Кожен виборець має один голос, незалежно від суспільної чи 

політичної позиції. 

- Таємне голосування:  

Вибори проводяться таємним голосуванням з метою захисту особистої свободи виборців. 

- Виборче право:  

Виборці обирають безпосередньо членів парламенту, без посередника. 

 

b) Вибори в Німеччині: 

У Німеччині існують різні типи виборів на різних рівнях, включаючи федеральні вибори, вибори земель, 

місцеві вибори та європейські вибори. Вибори є регулярними і проходять за встановленим графіком. 

Вони проводяться з метою визначення осіб, які приймають політичні рішення на різних рівнях і 

забезпечення політичного представництва населення. 

 

c) Реєстрація виборців: 

У Німеччині немає загальної вимоги щодо реєстрації виборців, як у деяких інших країнах. Право голосу 

визначається автоматично на основі реєстру населення. Кожен громадянин Німеччини, який досяг 18-

річного віку і зареєстрований в реєстрі народонаселення німецького муніципалітету, має право голосу. 

 

- Виборцям не потрібно активно реєструватися для голосування. Повідомлення про вибори 

надсилається муніципальною адміністрацією громадянам, які мають право голосу. 
- Перед виборами виборці отримують повідомлення про вибори, яке містить дату виборів, місце 

голосування та іншу інформацію. 
- У день виборів виборці йдуть до виборчої скриньки з повідомленням виборця або посвідченням 

особи/паспортом, щоб віддати свій голос. 
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Реєстрація виборців у Німеччині є відносно простою і гарантує, що якомога більше громадян можуть 

взяти участь у виборах, щоб обрати своїх політичних представників і, таким чином, активно брати участь у 

демократії. 

 

B. Федеральні вибори 

 

Вибори до Бундестагу є найважливішими виборами в Німеччині і визначають склад німецького 

Бундестагу, парламенту на федеральному рівні. Він проходить кожні чотири роки і має велике значення 

для політичного ландшафту і формування уряду в Німеччині. Ось найважливіші аспекти та процедури 

виборів до Бундестагу: 

 

a) Дата виборів: 

Точну дату виборів до Бундестагу визначає федеральний президент. Вибори зазвичай відбуваються в 

неділю. 

 

b) Право голосу та право голосу: 

Всі громадяни Німеччини, які досягли 18-річного віку і зареєстровані в реєстрі народонаселення 

німецького муніципалітету, мають право голосу на виборах до Бундестагу. Виборці, які мають право 

голосу, отримають сповіщення виборця вчасно до виборів. 

 

c) Партії та кандидати: 

Різні партії висувають своїх кандидатів на виборах до Бундестагу. Партії складають списки кандидатів, за 

якими визначається черговість кандидатів. Виборці мають можливість голосувати за партію і, таким 

чином, опосередковано підтримувати кандидатів у списку або голосувати за конкретного кандидата 

безпосередньо у своєму окрузі. 

 

d) Виборча процедура: 

На виборах до Бундестагу застосовується персоніфікована пропорційна система. Кожен виборець має два 

голоси. При першому голосуванні в окрузі обирається прямий кандидат, який отримує більшість голосів і 

таким чином просувається безпосередньо в Бундестаг. Другий голос використовується для обрання 

партії. Друге голосування визначає співвідношення партій у Бундестазі. 

 

e) Розподіл місць: 

Розподіл місць у Бундестазі базується на методі Хара-Німейєра. Другі голоси партії діляться на загальну 

кількість поданих других голосів. Визначена таким чином кількість місць розподіляється між партіями. 

Крім того, партії, які отримали прямі мандати в округах, отримують так звані мандати нависання. В 

результаті загальна кількість місць у Бундестазі може перевищувати зазначений розмір. 
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f) Уряд: 

Після виборів до Бундестагу партіям зазвичай доводиться формувати коаліції, оскільки рідко одна партія 

отримує абсолютну більшість місць у Бундестазі. Партія, яка отримала найбільшу кількість місць, зазвичай 

намагається сформувати коаліцію і надати канцлера. 

 

Вибори до Бундестагу є центральним елементом німецької демократії, в якому громадяни приймають 

рішення про політичний склад парламенту і, таким чином, про політичний напрямок країни. Вибори 

мають значний вплив на формування уряду та політичні рішення в Німеччині. 

 

 

C. Державні та місцеві вибори 

 

1. Вибори штатів: 

 

a. Значення та функції: 

Земельні вибори - це вибори, які проходять у 16 федеральних землях Німеччини. Вони вирішують склад 

парламентів штатів. Державні вибори мають велике значення, оскільки парламенти штатів вирішують 

важливі питання на державному рівні, такі як освіта, культурна, економічна та соціальна політика. 

 

b. Виборче право та виборчі процедури: 

Право голосу на виборах штату відповідає праву голосу на федеральних виборах. Виборці мають як 

перший, так і другий голос. При першому голосуванні вони обирають прямого кандидата в своєму окрузі, 

який входить в ландтаг, а другим голосом обирають партію, яка отримує місця в ландтазі відповідно до 

співвідношення других голосів. 

 

c. Формування уряду: 

Після виборів штату партії зазвичай формують коаліції, оскільки рідко одна партія отримує абсолютну 

більшість місць. Партія або коаліція, яка отримує найбільшу кількість місць, зазвичай забезпечує прем'єр-

міністра країни. 

 

2. Місцеві вибори: 

 

a. Значення та функції: 

Місцеві вибори відбуваються в містах і муніципалітетах і приймають рішення про склад муніципальних 

представників, таких як міські ради або муніципальні ради. Місцеві вибори мають особливе значення, 

оскільки впливають на місцеве самоврядування та політичні рішення на місцевому рівні. 
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b. Виборче право та виборчі процедури: 

Право голосу на місцевих виборах аналогічне праву голосу на виборах штату і федеральних виборах. 

Виборці мають перший і другий голоси і можуть використовувати свій голос для впливу як на склад 

муніципальної або міської ради, так і на вибір мера, якщо він або вона обрані безпосередньо. 

 

c. Формування уряду: 

У місцевих парламентах коаліції зазвичай не формуються. Місця в муніципальній або міській раді 

розподіляються пропорційно партіям, в залежності від того, скільки голосів вони отримали на виборах. 

Більшість часто не так чітко визначені, як на виборах штату або федеральних виборах, тому співпраця між 

партіями в муніципальних комітетах має велике значення. 

 

Державні та місцеві вибори є важливими стовпами німецької демократії, дозволяючи громадянам 

представляти свої інтереси та потреби на державному та місцевому рівнях. Вони дають виборцям 

можливість впливати на політичні рішення різних рівнів та обирати своїх політичних представників. 

 

 

D. Європейські вибори 

 

Європейські вибори є важливою політичною подією, коли громадяни держав-членів Європейського 

Союзу (ЄС) обирають своїх представників до Європейського парламенту. Ці вибори відбуваються кожні 

п'ять років і дозволяють громадянам ЄС брати безпосередню участь у формуванні європейської політики. 

 

Ось деякі важливі аспекти європейських виборів: 

 

1. Дата виборів та право голосу: 

Європейські вибори відбудуться в один день у всіх країнах-членах ЄС. Громадяни ЄС мають право голосу 

на європейських виборах, якщо вони досягли 18-річного віку і є громадянами країни ЄС. У деяких країнах 

громадяни ЄС, які проживають за кордоном, також можуть голосувати. 

 

2. Вибори до Європейського парламенту: 

Європейський парламент є єдиною безпосередньо обраною інституцією ЄС. Кількість місць у парламенті 

розподіляється відповідно до чисельності населення держав-членів. Найбільші держави-члени мають 

найбільшу кількість місць, тоді як менші держави-члени мають менше місць. Члени парламенту 

обираються за пропорційним представництвом, а вибори проводяться в кожній країні відповідно до 

національних виборчих систем. 

 

3. Значення та функції Європейського Парламенту: 
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Європейський парламент відіграє важливу роль у законодавстві ЄС. Разом з Радою Європейського Союзу 

вона приймає рішення щодо більшості законів ЄС за звичайною законодавчою процедурою. Парламент 

також виконує контрольну роль, контролюючи роботу Європейської комісії та допомагаючи формувати 

політичний порядок денний ЄС. 

 

4. Європейські сторони: 

Під час європейських виборів з'являються європейські політичні партії, які висувають кандидатів до 

Європарламенту. Європейські партії формують політичні групи в парламенті і працюють разом на 

європейському рівні для просування політичних цілей і проведення європейських політичних дебатів. 

 

5. Значення для демократії ЄС: 

Європейські вибори зміцнюють демократичну легітимність ЄС, дозволяючи громадянам брати 

безпосередню участь у політиці ЄС. Вибори – це можливість для громадян підняти свій голос та 

представити свої інтереси та проблеми на європейському рівні. 

 

Європейські вибори відіграють вирішальну роль у формуванні політики ЄС та зміцненні демократичної 

легітимності Європейського Союзу. Це дозволяє громадянам ЄС обирати своїх представників у 

Європейському парламенті та брати активну участь у європейській інтеграції та формуванні політики. 

 

 

       

VII. Федеративний устрій 

A. Структура і функції федералізму 

 

Федералізм є основоположним організаційним принципом політичної системи Федеративної Республіки 

Німеччини. Це стосується розподілу державної влади та політичних компетенцій між центральним 

урядом (федеральний рівень) та окремими штатами (федеративні землі). Ось основні риси і функції 

федералізму: 

 

1. Структура федералізму в Німеччині: 

У Німеччині 16 федеральних земель, кожна з яких має свої уряди земель і парламенти земель (land 

parliaments). Федеральні землі політично відносно автономні і мають ряд обов'язків і компетенцій, 

покладених на них конституцією. Федеративна Республіка Німеччина є об'єднанням суверенних 

федеративних земель. 

 

2. Розподіл компетенцій: 

Федералізм розділяє політичну владу між федеральним урядом і урядами штатів. Розподіл повноважень 

чітко визначений в конституції, Основному законі. Стаття 30 Основного закону закріплює принцип 
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лояльності до Конфедерації, який говорить, що землі і федеральний уряд у Федеративній Республіці 

Німеччина працюють разом і підтримують один одного. 

 

3. Спільні та спільні компетенції: 

Існують компетенції, які належать виключно федеральному уряду (федеральні компетенції), такі як 

зовнішня політика, оборона та регулювання митного та торговельного права. Інші компетенції 

зарезервовані для земель (земельних компетенцій), таких як питання освіти та культури, поліцейське та 

регулятивне право або частини судової влади. Існують також спільні компетенції (паралельне 

законодавство), коли як федеральний, так і уряди штатів можуть приймати закони, якщо вони не є 

взаємовиключними. 

 

4. Функції федералізму: 

 

a. Принцип субсидіарності: 

Федералізм дотримується принципу субсидіарності, який говорить, що державні завдання і рішення 

повинні виконуватися на максимально низькому політичному рівні, наскільки це можливо. Таким чином, 

ті завдання, які можуть бути вирішені більш ефективно і ближче до громадян державами або 

муніципалітетами, повинні бути передані на ці рівні. 

 

b. Стабільність і забезпечення верховенства права: 

Федералізм досягає певного ступеня децентралізації державної влади, що допомагає краще забезпечити 

поділ влади і контроль над державною владою. Це також служить стабільності політичної системи, 

оскільки запобігає фрагментації влади та обмежує сильний центральний уряд, який міг би діяти 

авторитарним чином. 

 

c. Різноманітність та ідентичність країн: 

Федералізм дозволяє окремим федеральним землям зберігати і реалізовувати свою специфічну 

політичну, культурну і регіональну ідентичність. Це сприяє різноманітності всередині держави і враховує 

регіональне різноманіття. 

 

d. ExperimenRerklausel: 

Країни мають можливість виступати в ролі політичних «лабораторій», випробовуючи інноваційні рішення 

політичних проблем. Таким чином, успішні заходи в одному штаті згодом можуть бути передані іншим 

федеральним штатам. 

 

Федералізм є фундаментальним принципом німецької конституції, який дозволяє збалансовано 

розподілити компетенції між центральним урядом і державами. Вона сприяє різноманітності, 

ідентичності та політичним інноваціям всередині держави, забезпечуючи при цьому стабільність і 

контроль над державною владою. 



 

UKRAINIANS INTERNATIONAL e.V.    
 

Ukrainians Interna�onal e.V. – Vereinsregister Amtsgericht Stu gart VR 725972 Autor: Siegfried Kraus 
- Internet: www.ukrainians-interna�onal.com – E-Mail: info@ukrainians-interna�onal.com Seite 44 

 

 

 

B. Країни та їх автономія 

 

Землі в Німеччині мають значну автономію, що дозволяє їм самостійно приймати політичні, правові та 

адміністративні рішення. Ця автономія заснована на федеративному устрої і закладена в конституції, 

Основному законі. Ось найважливіші аспекти автономії земель в Німеччині: 

 

1. Законодавство: 

Землі мають право приймати свої власні закони до тих пір, поки вони не суперечать федеральним 

законам і не зачіпають спільну компетенцію (паралельне законодавство). Таким чином, федеральні землі 

можуть приймати власні нормативні акти в таких областях, як освіта, культура, поліція і нормативне 

право, університети, засоби масової інформації та судова система. 

 

2. Виконавчий орган: 

Провінційні уряди є незалежними керівниками, які відповідають за провінційну адміністрацію та 

виконання провінційних законів. Державні прем'єри - це політичні лідери з великою політичною владою 

на державному рівні. 

 

3. Фінанси: 

Країни мають право розпоряджатися власними фінансами. Вони стягують власні податки, такі як податок 

на передачу нерухомості або податок на спадщину, а також отримують частину податкових надходжень 

федерального уряду. Ця фінансова автономія дозволяє країнам фінансувати власні політичні пріоритети 

та програми. 

 

4. Освіта: 

Освітня політика значною мірою є відповідальністю земель. Вони вирішують питання про систему освіти, 

навчальні плани, організацію шкіл і університетів. Це дозволяє країнам адаптувати свої системи освіти до 

регіональних потреб і обставин. 

 

5. Поліція і порядок: 

Закони про безпеку та поліцію є справою федеральних земель. У кожній країні є свої поліцейські 

управління, які відповідають за підтримання громадської безпеки і порядку на державному рівні. 

 

6. Культура та медіа: 
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Землі відповідають за культурну політику та просування медіа-ландшафту в межах своїх кордонів. Вони 

можуть створювати власні культурні програми та фінансування засобів масової інформації для зміцнення 

культурного розмаїття та ідентичності своїх регіонів. 

 

7. Конституція та адміністрація: 

Штати мають свої конституції, так звані конституції штатів, які закладають свої політичні та правові 

основи. Державна адміністрація є незалежною і організовує адміністративні завдання держави. 

 

Автономія земель забезпечує диференційований політичний ландшафт у Німеччині, в якому держави 

можуть проживати свої політичні, культурні та регіональні особливості. У той же час федералізм також 

забезпечує певний ступінь однаковості і співпраці на федеральному рівні, оскільки деякі компетенції є 

спільними (shared competences). Автономія держав, таким чином, є важливою складовою німецької 

політичної системи, яка сприяє різноманітності і стабільності держави. 

 

C. Фінансові відносини між федеральним урядом і землями 

 

Фінансові відносини між федеральним урядом і землями мають велике значення для функціонування 

німецького федералізму. Вони регулюють розподіл фінансових ресурсів між центральним урядом і 

окремими федеральними землями і викладені в декількох фінансових законах і угодах. Ось найважливіші 

аспекти фінансових відносин між федеральним урядом і урядами земель в Німеччині: 

 

1. Steuerverteilung: 

Найважливішим джерелом доходів федерального уряду і урядів штатів є податки. Доходи від таких 

податків, як податок на прибуток, податок з продажів і корпоративний прибутковий податок, діляться між 

федеральним урядом і урядами штатів. Федеральний уряд має право на певні частки податкових 

надходжень, які він потім використовує для своїх завдань, в той час як штати використовують свою частку 

для власних завдань. 

 

2. Податок на додану вартість та державне фінансове вирівнювання: 

Велика частина податку з продажів збирається безпосередньо федеральним урядом, але певна частка 

повертається в штати через так зване фінансове вирівнювання штатів. Фіскальне вирівнювання земель є 

механізмом, який забезпечує фінансову підтримку фінансово слабших країн, щоб вони могли виконувати 

свої завдання. Фінансово сильніші країни роблять свій внесок у баланс на користь фінансово слабших 

країн. 

 

3. Спільні завдання: 

Є певні завдання, які знаходяться в компетенції як федерального уряду, так і штатів. Вони називаються 

спільними завданнями. Федеральний уряд і уряди штатів розділяють витрати на фінансування цих 

завдань. 
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4. Фінансова конституція: 

Фінансова Конституція регулює основи фінансових відносин між Федерацією і землями і закріплена в 

статтях 104a - 115c Основного закону. Він визначає, серед іншого, розподіл податкових надходжень, 

положення про фінансове вирівнювання земель і фінансування спільних завдань. 

 

5. Вертикальні та горизонтальні фінансові рівняння: 

Фіскальне вирівнювання федеральних земель є прикладом вертикального фіскального вирівнювання, 

при якому фінансові ресурси надходять від федерального уряду до штатів. Крім того, існує також 

горизонтальне фіскальне вирівнювання, при якому фінансово слабші країни отримують фінансування від 

фінансово сильніших країн. 

 

Фінансові відносини між федеральним урядом і урядами земель є складною і часто обговорюваною 

темою в німецькій політиці. Вони служать для збалансування фінансових можливостей різних місцевих 

органів влади і для забезпечення того, щоб всі країни могли адекватно виконувати свої завдання. 

Фінансова конституція і фінансові закони гарантують фінансову автономію країн і в той же час сприяють 

солідарності між країнами. 

 

 

    

VIII. Основні права 

A. Права людини та Основний закон 

Права людини є загальними, невід'ємними і неподільними правами, на які всі люди мають право в силу 

самого свого існування як людських істот. Вони є фундаментальними гарантіями гідності, свободи і 

рівності кожної людини. У Німеччині права людини закріплені в Основному законі, конституції ФРН. Ось 

основні зв'язки між правами людини та Основним законом: 

 

1. Права людини як основа Основного Закону: 

Основний закон, прийнятий в 1949 році в післявоєнний період після Другої світової війни, базується на 

принципах прав людини. Ці принципи відображені в преамбулі до Основного закону, який підкреслює 

людську гідність і відповідальність Німеччини за дотримання прав людини і миру. 

 

2. Основні права в Основному Законі: 

Основний Закон містить спеціальну частину, яка називається Основні права. Ця частина визначає 

індивідуальні основні права і свободи людей в Німеччині. Ці фундаментальні права безпосередньо 

пов'язані з ідеєю прав людини і захищають людей від державного свавілля і втручання. Вони включають, 

але не обмежуються цим, право на життя та фізичну недоторканність, право на свободу вираження 

поглядів, свободу переконань, свободу зібрань, рівність перед законом та право на захист даних. 
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3. Недоторканність людської гідності: 

Стаття 1 Основного Закону підкреслює недоторканну гідність людини як найвищу цінність і зобов'язує всі 

органи державної влади поважати і захищати цю гідність. Ця стаття формує фундаментальне 

зобов'язання щодо захисту прав людини і гарантує, що людська гідність завжди підтримується в 

Німеччині. 

 

4. Захист прав людини Основним Законом: 

Основний Закон гарантує захист прав людини і дає громадянам право відстоювати свої основні права в 

суді. Федеральний конституційний суд є найвищим органом тлумачення і забезпечення основних прав і 

має завдання контролю за дотриманням конституції. 

 

5. InternaRonale Menschenrechtsverträge: 

Німеччина є членом різних міжнародних організацій та договорів із захисту прав людини, таких як 

Європейська конвенція з прав людини (ЄКПЛ) та Хартія основних прав Європейського Союзу. Ці договори 

доповнюють і зміцнюють захист прав людини в Основному законі і забезпечують повагу прав людини 

також на міжнародному рівні. 

 

Основний закон є важливим інструментом захисту прав людини в Німеччині та забезпечення поваги до 

гідності та свободи кожної людини. Закріплення прав людини в Основному законі демонструє чітку 

відданість Німеччини універсальним цінностям людської гідності та прав людини. 

 

 

B. Громадянські свободи та права рівності 

 

Основний закон Федеративної Республіки Німеччини захищає як громадянські свободи, так і права 

рівності. Ці права закріплені в основних правах Основного закону і служать захисту індивідуальної 

свободи і рівного ставлення всіх людей до закону. Ось найважливіші громадянські свободи та права 

рівності в Основному Законі: 

 

1. Громадянські свободи: 

 

a. Загальна свобода дій (стаття 2.1 Основного Закону): 

Це основоположне право гарантує право на загальну свободу дій. Вона включає право формувати власне 

життя, вільно розвиватися і приймати власні рішення. Вона захищає особисту автономію і цілісність. 

 

b. Свобода особи (стаття 2.2 Основного Закону): 
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Свобода людини забороняє свавільне позбавлення волі. Ніхто не може бути обмежений у своїй свободі 

без законної підстави. Винятки можливі тільки в разі законного арешту або на підставі постанови суду. 

 

c. Свобода вираження поглядів (стаття 5.1 Основного Закону): 

Свобода вираження поглядів є фундаментальним правом, яке захищає свободу вираження поглядів, 

преси, мистецтва і науки. Кожна людина має право вільно висловлювати свою думку і повідомляти про 

своє вільне переконання. 

 

d. Свобода віросповідання (стаття 4 Основного Закону): 

Свобода віросповідання гарантує право на свободу переконань, сповідування релігії та вихід з релігійних 

громад. Кожна людина має право вільно вибирати свою релігію або переконання і сповідувати їх. 

 

2. Gleichheitsrechte: 

 

а. Рівність перед законом (ст. 3.1 Основного Закону): 

Основний Закон гарантує рівність перед законом. Всі люди рівні перед законом і мають право на рівний 

захист і рівне ставлення незалежно від особи, зокрема, без різниці за расою, походженням, статтю, 

релігією або політичними переконаннями. 

 

b. Заборона дискримінації (стаття 3.3 Основного Закону): 

Заборона дискримінації забороняє будь-яку дискримінацію або преференційне ставлення до осіб за 

ознакою їх раси, етнічного походження, статі, релігії, переконань, інвалідності, сексуальної ідентичності 

або політичних переконань. 

 

в. Рівні права чоловіків і жінок (стаття 3.2 Основного Закону): 

Основний закон закликає до рівних прав жінок і чоловіків у всіх сферах життя. Держава зобов'язана 

працювати в напрямку ефективної реалізації рівних прав та викорінення дискримінації. 

 

Громадянські свободи та права рівності в Основному Законі є фундаментальними гарантіями особистої 

свободи, індивідуального розвитку та рівного ставлення до всіх людей. Вони є основоположними 

стовпами основоположного демократичного порядку в Німеччині і служать захисту людської гідності та 

індивідуальних прав кожної людини. На суди і Федеральний конституційний суд покладено завдання 

контролю і забезпечення дотримання і здійснення цих прав. 

 

 

C. Правовий захист та конституційна скарга 
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Правовий захист є центральним компонентом правової системи Німеччини, гарантуючи, що громадяни 

можуть ефективно захищати свої права від державних заходів і законів. Важливим інструментом 

правового захисту в Німеччині є конституційна скарга. Ось найважливіші аспекти правового захисту та 

конституційної скарги: 

 

1. Правовий захист: 

a. Gerichtszugang: 

Правовий захист забезпечує доступ до правосуддя для всіх громадян. Кожна людина має право 

розглядати свою справу в незалежному і справедливому суді і відстоювати свої вимоги. 

b. Процес інсталяції: 

Німецька правова система має багаторівневу структуру, так що існують різні інстанції, які можуть 

приймати рішення щодо юридичного спору. Як правило, провадження в районному або обласному суді 

починається як суд першої інстанції і, при необхідності, може бути порушено у вищих інстанціях в 

апеляційному порядку або перегляді. 

 

c. Засоби правового захисту: 

Апеляції, такі як апеляції або перегляди, дозволяють сторонам передавати судові рішення до суду вищої 

інстанції для перегляду, якщо вони не задоволені рішенням суду або підозрюють помилки в процедурі. 

 

2. Конституційна скарга: 

 

a. Визначення: 

Конституційна скарга є особливим інструментом правового захисту, який дає можливість особам 

захищати свої основні права безпосередньо у Федеральному конституційному суді. Конституційна скарга 

– це не чергова інстанція, а особлива процедура у вищому німецькому суді. 

 

b. Юрисдикція: 

Федеральний конституційний суд є найвищим конституційним судом Німеччини. Він приймає рішення за 

конституційними скаргами, спрямованими на акти публічної влади, які порушують основні права. 

 

c. Передумови: 

Для прийнятності конституційної скарги мають бути дотримані певні умови. Наприклад, необхідно 

вичерпати можливості звернення до спеціалізованих судів і мати місце порушення основних прав. 

Конституційна скарга не може бути подана на кожне окреме рішення суду. 

 

d. Порядок дій: 
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Конституційна скарга подається безпосередньо до Федерального конституційного суду фізичною особою 

або активістом за громадянські права. Суд розглядає прийнятність та обґрунтованість скарги. У разі успіху 

конституційної скарги суд визнає розглянутий захід або закон неконституційними і скасовує їх. 

 

Конституційна скарга є важливим інструментом індивідуального правового захисту в Німеччині, який 

гарантує, що порушення основних прав можуть бути ефективно покарані у вищому суді. Вона зміцнює 

гарантії основних прав і служить захисту людської гідності та індивідуальної свободи у Федеративній 

Республіці Німеччина. 

 

 

    

IX. Європейський Союз 

A. Німеччина в ЄС 

Німеччина є членом-засновником Європейського Союзу (ЄС) і відіграє центральну роль у європейській 

політиці, економіці та суспільстві. Ось ключові аспекти членства Німеччини в ЄС: 

 

1. Gründungsmitgliedschas: 

Європейський Союз був створений 1 листопада 1993 року Маастрихтським договором, але його витоки 

сягають Європейського об'єднання вугілля і сталі (ЄОВС), яке було створено в 1951 році. Німеччина, тоді 

відома як Федеративна Республіка Німеччина, була однією з шести членів-засновників ЄОВС і, таким 

чином, має давні традиції співпраці в галузі європейської інтеграції. 

 

2. Договори ЄС: 

Німеччина ратифікувала всі договори ЄС, які складають основу функціонування ЄС. В даний час договір 

про Європейський Союз (TEU) і Договір про функціонування Європейського Союзу (TFEU) вважаються 

правовою основою ЄС. 

 

3. Політична роль: 

Німеччина є важливим гравцем у політиці ЄС. Як найбільша економіка та найбільш густонаселена країна 

ЄС, Німеччина має значний вплив на європейський порядок денний та процеси прийняття рішень. Уряд 

Німеччини має сильну присутність у багатьох інституціях ЄС, включаючи Європейську раду, Європейський 

парламент та Європейську комісію. 

 

4. Економічне значення: 

Німеччина є найбільшим експортером в рамках ЄС і відіграє вирішальну роль на єдиному європейському 

ринку. Тісна економічна інтеграція в рамках ЄС відкриває німецьким компаніям доступ до великого ринку 

і сприяє процвітанню Німеччини. 
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5. Фінансові внески: 

Як держава-член, Німеччина робить фінансовий внесок до ЄС. Фінансові внески розраховуються на основі 

валового національного доходу держав-членів. Німеччина є одним з найбільших чистих вкладників, а це 

означає, що вона платить більше в бюджет ЄС, ніж отримує від фондів і програм ЄС. 

 

6. Загальні правила: 

Німеччина бере активну участь у різних сферах політики ЄС, таких як Спільна сільськогосподарська 

політика, екологічна та кліматична політика, політика безпеки та оборони, а також спільна економічна та 

монетарна політика (єврозона). З багатьох питань Німеччина прагне до тісної співпраці та координації на 

європейському рівні. 

 

7. Права громадян ЄС: 

Членство в ЄС гарантує громадянам Німеччини ряд прав і свобод, включаючи свободу пересування, 

право на проживання і роботу в інших країнах ЄС, право звертатися з петиціями до Європарламенту і 

право на консульський захист в країнах, що не входять в ЄС. 

 

Членство Німеччини в Європейському Союзі зробило країну ключовим гравцем в європейській політиці і 

бізнесі. Тісна співпраця в рамках ЄС дає можливість ФРН представляти свої інтереси на європейському 

рівні, відповідати на спільні виклики та сприяти підтриманню миру та економічному розвитку в Європі. 

 

 

B. Інституції ЄС та процеси прийняття рішень 

 

Європейський Союз (ЄС) є наднаціональною організацією, що складається з різних установ, 

відповідальних за прийняття політичних рішень та реалізацію політики ЄС. Ось основні інститути та 

процеси прийняття рішень ЄС: 

 

1. Європейський парламент (ЄП): 

Європейський парламент є єдиною безпосередньо обраною інституцією ЄС і представляє інтереси 

громадян держав-членів. Він має повноваження приймати закони ЄС, затверджувати бюджет і 

затверджувати Європейську комісію. Кількість депутатів Європарламенту, надісланих до Європейського 

парламенту, залежить від чисельності населення кожної держави-члена. 

 

2. Європейська Рада: 

Європейська Рада складається з глав держав або урядів держав-членів ЄС та голови Європейської комісії. 

Він визначає загальний політичний порядок денний та стратегічні пріоритети ЄС. Європейська Рада 

приймає рішення з політичних питань, що мають особливе значення для ЄС, таких як зовнішня політика 

ЄС та переговори щодо договорів ЄС. 
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3. Європейська комісія: 

Європейська Комісія є виконавчим органом ЄС і складається з 27 комісарів, кожен з яких призначається 

державами-членами ЄС і затверджується Європейським парламентом. Комісія відповідає за реалізацію 

політики ЄС та повсякденну діяльність ЄС. Він розробляє законодавчі пропозиції, веде переговори з 

іншими країнами та міжнародними організаціями, контролює дотримання законодавства ЄС. 

 

4. Рада Європейського Союзу (також відома як Рада Міністрів): 

Рада Європейського Союзу є головним керівним органом ЄС і складається з міністрів держав-членів, 

складених відповідно до питання, яке буде розглядатися (наприклад, міністри закордонних справ, 

міністри фінансів, міністри навколишнього середовища). Рада працює з Європейським парламентом для 

прийняття законів ЄС та формування політики ЄС. 

 

5. Європейський суд справедливості (ЄС): 

Європейський суд є найвищою судовою інстанцією в ЄС і має завдання приймати рішення про 

тлумачення та застосування права ЄС. Він складається з суддів від кожної держави-члена і гарантує, що 

законодавство ЄС тлумачиться однаково і послідовно. Суд ЄС також може приймати рішення щодо дій, 

поданих фізичними особами, компаніями або державами-членами. 

 

6. Європейський центральний банк (ЄЦБ): 

Європейський центральний банк відповідає за грошово-кредитну політику в єврозоні, яка складається з 

19 країн-членів ЄС, які використовують євро як свою валюту. ЄЦБ встановлює процентні ставки, 

контролює грошову масу і сприяє ціновій стабільності та економічному розвитку в єврозоні. 

 

Процеси прийняття рішень в ЄС: 

 

Процеси прийняття рішень в ЄС можуть відрізнятися в залежності від сфери політики та правової бази. 

Двома основними законодавчими процедурами є звичайна законодавча процедура та спеціальна 

законодавча процедура. 

 

- Звичайна законодавча процедура: Це найпоширеніша процедура законодавства в ЄС. Він передбачає 

три основні етапи: пропозиція Європейської комісії, розгляд та можливі поправки Європейським 

парламентом та Радою Європейського Союзу, і, нарешті, прийняття закону Європейським 

парламентом та Радою. 

 

- Спеціальна законодавча процедура: У деяких випадках, таких як оподаткування або закордонні 

справи, Європейський Парламент може лише дати висновок або процедура вирішується Радою 

одноголосно. 
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Інституції ЄС тісно співпрацюють для прийняття політичних рішень та досягнення спільних цілей ЄС. 

Інтеграція та співпраця між державами-членами та інституціями є невід'ємними рисами європейського 

проекту, метою якого є сприяння миру, стабільності та процвітанню в Європі. 

 

 

C. Співпраця та політична інтеграція 

 

Співпраця та політична інтеграція в Європейському Союзі (ЄС) є вирішальними елементами для 

досягнення спільних цілей, таких як мир, процвітання, безпека та солідарність у Європі. Протягом 

багатьох років держави-члени ЄС стали тісно взаємопов'язаними в різних сферах і все більше 

гармонізували свою політику. Ось деякі аспекти співпраці та політичної інтеграції в ЄС: 

 

1. Політична співпраця: 

Держави-члени ЄС співпрацюють у широкому спектрі сфер політики для вирішення спільних проблем. Це 

включає, серед іншого, зовнішню та безпекову політику, екологічну та кліматичну політику, економічну та 

монетарну політику, а також політику юстиції та внутрішніх справ. Співпраця розроблятиме та 

впроваджуватиме політику, цілі та рішення на рівні ЄС. 

 

2. Rechtsangleichung: 

Важливим аспектом політичної інтеграції є наближення законів між державами-членами. ЄС видає 

правові акти, такі як регламенти та директиви, які повинні бути транспоновані в національні правові 

системи. Це призводить до гармонізації правових норм і створює єдину правову базу в багатьох сферах 

політики. 

 

3. Спільний внутрішній ринок: 

Єдиний ринок є одним з центральних елементів ЄС. Це дозволяє вільний рух товарів, послуг, капіталу та 

людей всередині ЄС без прикордонного контролю та торгових бар'єрів. Єдиний ринок сприяє торгівлі, 

конкуренції та економічній інтеграції в Європі. 

 

4. Єврозона та економічна інтеграція: 

Єврозона складається з 19 країн-членів ЄС, які використовують євро як спільну валюту. Економічна 

інтеграція в єврозоні включає координацію економічної політики, спільну грошово-кредитну політику 

Європейського центрального банку, зміцнення економічного співробітництва та солідарності. 

 

5. Спільна зовнішня та безпекова політика: 

ЄС проводить спільну зовнішню та безпекову політику для представлення своїх інтересів та цінностей у 

світі. Співпрацюючи на міжнародному рівні, ЄС зміцнює свою роль глобального гравця та співпрацює в 

таких сферах, як права людини, вирішення конфліктів, допомога в цілях розвитку та боротьба зі зміною 

клімату. 
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6. Розширення ЄС: 

Політична інтеграція буде поширена на нові держави-члени з розширенням ЄС. Прийняття нових членів 

сприяє політичній та економічній інтеграції в Європі та зміцненню європейської ідентичності. 

 

7. Солідарність та згуртованість: 

Основною цінністю ЄС є солідарність між державами-членами. ЄС підтримує економічний розвиток та 

соціальну згуртованість у менш розвинених регіонах через Фонди структурування та згуртованості. Навіть 

у кризові часи, такі як фінансова криза або пандемія COVID-19, ЄС демонструє солідарність і підтримку 

державам-членам, які цього потребують. 

 

Співпраця та політична інтеграція в ЄС призвели до тісніших зв'язків між державами-членами та міцної 

європейської єдності. Спільні виклики вимагають спільних рішень, і ЄС як політичний проект показав, що 

співпраця та інтеграція можуть допомогти вирішити складні виклики та сприяти миру та процвітанню в 

Європі. 

   

X. Політичні виклики та перспективи 

   A. Поточні політичні питання та дебати 

Щоб бути в курсі актуальних політичних питань та дебатів, я рекомендую звертатися до джерел новин, 

політичних журналів або офіційних урядових веб-сайтів. Там ви знайдете актуальну інформацію про 

політичні події, дискусії та дебати в Німеччині та в усьому світі. Майте на увазі, що політичний ландшафт 

постійно змінюється, і важливо вчитися з різних джерел, щоб отримати повну картину. 

 

   B. Міжнародні відносини та глобальне співробітництво 

Міжнародні відносини і глобальне співробітництво мають велике значення для Німеччини і відіграють 

центральну роль у зовнішній політиці країни. Німеччина бере активну участь у багатосторонніх 

організаціях і виступає за мир, безпеку, права людини, співпрацю в галузі розвитку та захист глобального 

навколишнього середовища. Ось деякі важливі аспекти міжнародних відносин та глобального 

співробітництва Німеччини: 

 

1. Європейський Союз (ЄС): 

Як член-засновник ЄС, Німеччина тісно залучена до європейського співробітництва. ЄС сприяє обмінам, 

економічній інтеграції та координації політики між своїми державами-членами. Німеччина прагне до 

сильного та ефективного ЄС, який може разом вирішувати глобальні виклики. 

 

 

2. Організація Об'єднаних Націй (ООН): 
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Німеччина є активним членом Організації Об'єднаних Націй і бере участь у різних органах та організаціях 

ООН. Німеччина підтримує роботу ООН у сприянні миру в усьому світі, гуманітарній допомозі, захисту 

прав людини та сталому розвитку. 

 

3. НАТО (Організація Північноатлантичного договору): 

Німеччина є членом НАТО і взяла на себе зобов'язання співпрацювати з іншими членами Альянсу над 

гарантуванням безпеки і оборони в євроатлантичному регіоні. Німеччина бере участь у спільних 

навчаннях, місіях і миротворчих місіях НАТО. 

 

4. Розвиток співробітництва: 

Німеччина є одним з найбільших донорів допомоги на розвиток. Країна бере участь у міжнародному 

співробітництві в галузі розвитку для підтримки бідних країн, сприяння соціальному та економічному 

розвитку та боротьбі з бідністю. Німецькі організації працюють у багатьох країнах для сприяння освіті, 

охороні здоров'я, продовольчій безпеці та сталому розвитку. 

 

5. Кліматична політика та охорона навколишнього середовища: 

Німеччина прагне до захисту клімату та навколишнього середовища на міжнародному рівні. Країна є 

частиною Паризької угоди по боротьбі зі зміною клімату і має на меті скоротити викиди парникових газів і 

просувати поновлювані джерела енергії. 

 

6. Підтримання миру та запобігання кризам: 

Німеччина бере активну участь у миротворчих місіях та цивільних заходах з врегулювання криз в усьому 

світі. Німецькі солдати, поліцейські та цивільні експерти працюють у конфліктних регіонах для сприяння 

миру та надання гуманітарної допомоги. 

 

7. Міжнародні торговельні зв'язки: 

Як одна з найбільших країн-експортерів у світі, Німеччина прагне до вільної торгівлі та відкритих ринків. 

Країна підтримує багатосторонні торговельні угоди і бере участь в міжнародних торгових організаціях, 

таких як Світова організація торгівлі (СОТ). 

 

ФРН проводить активну та відповідальну зовнішню політику, засновану на діалозі, співробітництві та 

пошуку спільних рішень глобальних викликів. Країна тісно співпрацює зі своїми міжнародними 

партнерами для сприяння глобальній стабільності, безпеці та сталому розвитку. 

 

 

 

Майбутні перспективи та необхідність реформ 
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Майбутні перспективи та необхідність реформ у Німеччині та Європейському Союзі (ЄС) різноманітні і 

впливають на низку політичних, економічних та соціальних викликів. Нижче наведено деякі ключові 

сфери, де можуть знадобитися реформи та дії: 

 

1. Зміна клімату та охорона навколишнього середовища: 

З огляду на глобальну загрозу, яку становить зміна клімату, вкрай важливо, щоб Німеччина та ЄС 

активізували свої зусилля з просування дружньої до клімату політики та сталого розвитку. Перехід на 

відновлювані джерела енергії, розширення транспорту з низьким рівнем викидів і стале сільське 

господарство - це лише деякі з ключових заходів, які необхідно вжити. 

 

2. Економічна стійкість та цифровізація: 

Цифровізація та технологічні інновації пропонують великі можливості, але також приносять виклики. 

Німеччині та ЄС потрібно більше оцифровувати свої економіки, щоб залишатися 

конкурентоспроможними та створювати нові робочі місця. При цьому важливо зробити економічну 

структуру більш стійкою до криз. 

 

3. Соціальна справедливість та освіта: 

Сприяння соціальній справедливості та рівним можливостям є ключовими аспектами для стабільного 

суспільства. Інвестиції в освіту, професійну підготовку та навчання протягом усього життя мають важливе 

значення для оснащення робочої сили вимогами майбутнього та зменшення соціальної нерівності. 

 

4. Охорона здоров'я та профілактика пандемії: 

Пандемія COVID-19 підкреслила важливість добре функціонуючої інфраструктури охорони здоров'я та 

ефективного міжнародного співробітництва з питань охорони здоров'я. Тому зміцнення системи охорони 

здоров'я та покращення профілактики пандемії мають велике значення. 

 

5. Міграція та інтеграція: 

Управління міграційними потоками та сприяння успішній інтеграції залишаються актуальними 

проблемами. Необхідна збалансована і гуманна міграційна політика, яка забезпечує безпеку людей при 

підтримці інтеграції мігрантів. 

 

 

6. Реформи ЄС: 

В ЄС потрібні реформи, щоб зробити інституції більш ефективними та демократичними. Дебати щодо 

зміцнення Європейського парламенту, подальшого розвитку Економічного та валютного союзу та 

поглиблення спільної зовнішньої та безпекової політики – це лише деякі з питань європейського порядку 

денного. 
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7. Технологічний розвиток та етика: 

Швидкий технологічний розвиток, включаючи штучний інтелект та біотехнології, вимагає етичної 

рефлексії та чіткої нормативно-правової бази. Важливо, щоб Німеччина та ЄС зберігали свій 

технологічний суверенітет, забезпечуючи при цьому етичні стандарти та захист даних. 

 

Перспективи майбутнього та необхідність реформ тісно пов'язані між собою і вимагають проактивної та 

відповідальної політики. Німеччина та ЄС повинні прийняти виклики та узгодити свою політику з 

покращенням умов життя громадян, сприянням сталому розвитку та вирішенню глобальних проблем. 

Тісна співпраця та солідарність всередині Німеччини та ЄС мають вирішальне значення для досягнення 

цих цілей. 

 

  



 

UKRAINIANS INTERNATIONAL e.V.    
 

Ukrainians Interna�onal e.V. – Vereinsregister Amtsgericht Stu gart VR 725972 Autor: Siegfried Kraus 
- Internet: www.ukrainians-interna�onal.com – E-Mail: info@ukrainians-interna�onal.com Seite 58 

 

 

 

 

Kontakt: 
Siegfried Kraus 

Vorstand 
 

UKRAINIANS INTERNATIONAL e.V. 
 
 

Theodor-Quehl-Str. 10 
c/o Maksym Pozhydaiev (Vorstand) 

D-78727 Oberndorf am Neckar 
 

Tel.: +49 1577 4279710 
E-Mail: info@ukrainians-international.com 

URL: www.ukrainiansinternational.com und www.ukrainiansinternational.de 
 

 

 


